GUTACHTLICHE STELLUNGNAHME

Brandschutzklappen
und Brandschutz-
steuerklappen

Brandschutztechnische Beurteilung
vom Institut fur Brandschutztechnik
und Sicherheitsforschung



Vertriebsorganisation

sikla

Ausgabe 2017

Anderungen vorbehalten

Verwaltung und Zentrallager

Sikla Austria Ges.m.b.H.
Kornstralte 4
4614 Marchtrenk

Telefon +43 (0) 7242 420 58 0
Telefax +43 (0) 7242 420 50

E-Mail: office.at@sikla.com

Internet: www.sikla.at

Ihr Ansprechpartner:



Institut fiir Brandschutztechnik
und Sicherheitsforschung

GUTACHTLICHE STELLUNGNAHME

Brandschutztechnische Beurteilung fiir Befestigungssysteme von
Brandschutzklappen und Brandrauchsteuerklappen

Bericht-Nr.: 316080801-1
Datum: 04.09.2017
Techniker: K. Mayr/HoeE
DW: 883

Gegenstand: Befestigungssysteme von runden und eckigen
Brandschutzklappen und Brandrauchsteuerklappen

Beurteilungsgrundlagen: ONORM H 6025
ONORM H 6031

Auftraggeber: Sikla Austria Ges.m.b.H
KornstraBe 4, 4614 Marchtrenk

Auftragsdatum: 10.08.2016
Ausfiihrender: Ing. Konrad MAYR

Diese gutachtliche Stellungnahme umfasst 4 Textseiten.

IBS - Institut fiir Brandschutztechnik und Sicherheitsforschung Gesellschaft m.b.H.
Akkreditierte Priif-, Inspektions- und Zertifizierungsstelle
Petzoldstrafe 45/ 4020 Linz / Austria

T +437327617-250/ F +43 732 7617-119 / office@ibs-austria.at / www.ibs-austria.at
DVR 0659959 / FN 89116d / Landesgericht Linz / UID-Nr. ATU23289705

egelf ausiolab AeR



Institut fur Brandschutztechnik
und Sicherheitsforschung

Der Geltungsumfang erstreckt sich nur fur die in diesem Bericht angefihrten
Konstruktionen und Beschreibungen und ist nur in ungekirzter Ausfihrung zu
verwenden.

1. Unterlagen:

o Antrag zur gutachtlichen  Stellungnahme vom  12.05.2016 beziglich
Befestigungssysteme fur Brandschutzklappen und Brandrauchsteuerklappen der
Firma Sikla

o Ausfuhrungskatalog des IBS Linz, Nr. 316080801-1, 1. Ausgabe, fur

Befestigungssysteme von runden und eckigen Brandschutzklappen und
Brandrauchsteuerklappen.

2. Beurteilungsqgrundlagen:

ONORM EN 1366, Teil 2:
.Feuerwiderstandsprufungen fur Installationen - Teil 2: Brandschutzklappen®
Ausgabe: 1. Juni 2000

ONORM EN 1366, Teil 10:
.Feuerwiderstandsprufungen fir Installationen - Teil 10: Entrauchungsklappen®
Ausgabe: 1. Juli 2011

ONORM EN 13501, Teil 3:

.Klassifizierung von Bauprodukten und Bauarten zu ihrem Brandverhalten — Teil 3:
Klassifizierung mit den Ergebnissen aus den Feuerwiderstandsprifungen an Bauteilen
von haustechnischen Anlagen: Feuerwiderstandsfahige Leitungen und
Brandschutzklappen®

Ausgabe: 1. Dezember 2009

ONORM EN 13501, Teil 4:

.Klassifizierung von Bauprodukten und Bauarten zu ihrem Brandverhalten — Teil 4:
Klassifizierung mit den Ergebnissen aus den Feuerwiderstandsprifungen von Anlagen
zur Rauchfreihaltung”

Ausgabe: 15. Februar 2011

ONORM EN 15650:
,LUftung von Geb&auden — Brandschutzklappen®
Ausgabe: 15. Juni 2010

Seite 2 von 4 Auftraggeber: Sikla Austria / Bericht Nr.: 316080801-1 / Berichtsdatum: 04.09.2017



Institut fur Brandschutztechnik
und Sicherheitsforschung

ONORM EN 12101, Teil 8:
»-Rauch- und Warmefreihaltung — Teil 8: Entrauchungsklappen
Ausgabe: 15. August 2011

Verweis auf:

ONORM H 6025

,LUftungstechnische Anlagen - Brandschutzklappen®
Ausgabe: 15. Juni 2012

Verweis auf:

ONORM H 6031

~LUftungstechnische Anlagen - Einbau und Kontrollprifung von Brandschutzklappen und
Brandrauch-Steuerklappen“ — Nationale Erganzungen zu ONORM EN 12101-8 und
ONORM EN 15650

Ausgabe: 15. Dezember 2014

3. Beurteilungsgegenstand:

3.1: Befestigungssysteme zur Montage von Brandschutzklappen und
Brandrauchsteuerklappen entsprechend ONORM H 6031, Ausgabe 15.12.2014

Die zur Beurteilung verwendeten Bauteile werden vollstandig im Ausflihrungskatalog
Nr.316080801-1, 1. Ausgabe, zusammengefasst. Darin befinden sich die Datenblatter
und systemwichtigsten Informationen, diese werden in einem Inhaltsverzeichnis
zusammengefuhrt und vom IBS freigegeben.

Die systemwichtigen Informations- und Datenblatter des beiliegenden Kataloges sind

nur dann giltig, wenn Anderungsvermerk und Anderungs- oder Ausgabedatum mit dem
vom IBS freigegebenen (gestempelten) Inhaltsverzeichnis Gbereinstimmen.

4. Brandschutztechnische Beurteilung:

Die Beurteilung bezieht sich auf die Einbaudetails der ONORM H 6031, Ausgabedatum
15.12.2014. Bei Anderungen dieser Norm ist eine Neubearbeitung notig.

Seite 3von 4 Auftraggeber: Sikla Austria / Bericht Nr.: 316080801-1 / Berichtsdatum: 04.09.2017



Institut fiir Brandschutztechnik
und Sicherheitsforschung

Diese Beurteilung wurde auf Basis der angeflhrten Beurteilungsgrundlagen sowie der
brandschutztechnischen Erfahrung des IBS - Institut flir Brandschutztechnik und
Sicherheitsforschung GmbH vorgenommen.

IBS-INSTITUT FUR BRANDSCHUTZTECHNIK UND
SICHERHEITSFORSCHUNG GESELLSCHAFT M.B.H.
Akkreditierte Pruf-, Inspektions- und Zertifizierungsstelle

Ing. Konrad MAYR
Techniker

DI (FH) Markus EICHHORN-GRUBER, MBA
Bereichsleiter der Prufstelle

Seite 4 von 4 Auftraggeber: Sikla Austria / Bericht Nr.: 316080801-1 / Berichtsdatum: 04.09.2017



INHALTSVERZEICHNIS
IBS-Nr.: 316080801-1

Institut fiir Brandschutztechnik
und Sicherheitsforschung

Im nachstehenden Inhaltsverzeichnis werden nur die systemwichtigen Informations- und Datenblatter des Kataloges mit Anderungsstand und Anderungs- oder
Ausgabedatum dokumentiert, nicht jedoch die vom Hersteller (Lizenzgeber) allgemeinen Informationsblétter. Die systemwichtigen Informations- und Datenblatter
des beiliegenden Kataloges sind nur dann giiltig, wenn Anderungsvermerk und Anderungs- oder Ausgabedatum mit dem vom IBS freigegebenen (gestempelten)|

Inhaltsverzeichnis Uibereinstimmen.
In der Rubrik "Bemerkung / Einschrankungen" sind fiir einzelne Kapitel und / oder einzelne Datenbléatter

Einschrankungen im Hinblick auf GréRe und Ausfiihrung fur Osterreich
vom jeweiligen Planer, Hersteller oder Anwender zu beriicksichtigen!

Die einzelnen Beilagen des Kataloges sind vom IBS nicht gestempelt. Anderungen, Ergénzungen oder Streichung einzelner Positionen dieses
Ausfiihrungskataloges bediirfen nicht automatisch einer Neuausstellung des Basisdokuments "Brandschutztechnische Stellungnahme fir
Brandschutzklappenbefestigungssystem Nr. 316080801-1"

a >
=) o
€ > D =z S & S
[ ] M ) =
Bemerkung il §°'° &5 @ 55
Kapitel Beschreibung Zeichnungsnummer . g 85| 23z g3
Einschrankungen B o =S8 33 = a3
3@ S~ & -89 83
= (] Q 1] ? - c3

1 Seite

2017-01

2.01 BSK- Bef. 280 - 2355 an massiver Decke 16/01

2.02 BSK- Bef. 280 - 2450 an massiver Decke 16/02 1 Seite 2017-01
2.03  |BSK- Bef. 280 - 2355 an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/03 1 Seite 2017-01
2.04 |BSK- Bef. 280 - 8355 an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/04 1 Seite 2017-01
2.05 |BSK- Bef. 280 - 2355 an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/05 1 Seite 2017-01
2.06 BSK- Bef. 2400 +2450 an massiver Decke 16/06 1 Seite 2017-01
2.07 |BSK- Bef. 2400 - 710 an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/07 1 Seite 2017-01
2.08 |BSK- Bef. 2400 - 710 an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/08 1 Seite 2017-01
2.09 |BSK- Bef. 2400 - 710 an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/09 1 Seite 2017-01
2.10 |BSK- Bef. gr 8710 an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/10 1 Seite 2017-01
2.11 BSK- Bef. 280 - 8355 an massiver Wand/Decke 16/11 1 Seite 2017-01
2.12 |BSK- Bef. 280 - 355 an massiver Wand/Decke 16/12 1 Seite 2017-01
2.13 |BSK- Bef. 2400 - 710 an massiver Wand/Decke 16/13 1 Seite 2017-01
2.14 |BSK- Bef. gr. 710 an massiver Wand/Decke 16/14 1 Seite 2017-01

Seite 1 von 4




INHALTSVERZEICHNIS
IBS-Nr.: 316080801-1

Institut fiir Brandschutztechnik
und Sicherheitsforschung

a >
Sz W = S T g S
B K S8 €ad Xz 2 Qg
] wn

Kapitel Beschreibung Zeichnungsnummer st - g S F °3z g3

Einschrankungen S ® =S 3= o 3

2g |3 8| “&S8 88

T Q ® 2~ £ 3

= = s <
2.15 |BSK-Bef. 280 - 2355 an massiver Wand 16/15 1 Seite 2017-01
2.16 |BSK- Bef. 2400 - 2710 an massiver Wand 16/16 1 Seite 2017-01
217 BSK- Bef. 2400 - 710 an massiver Wand und Decke 16/17 1 Seite 2017-01
2.18 BSK- Bef. gr. 8500 an massiver Wand 16/18 1 Seite 2017-01
2.19 BSK- Bef. gr. @500 an massiver Wand und Decke 16/19 1 Seite 2017-01
2.20 Starre Bef. BSK bei_Schachteinmiindung 16/20 1 Seite 2017-01

Starre Bef. BSK bei Schachteinmiindun

1 Seite

2017-01

BSK- Bef. eckig an massiver Decke 1 Seite 2017-01
3.02 |BSK- Bef. eckig an massiver Decke 16/31 1 Seite 2017-01
3.03 [BSK- Bef. eckig an massiver Decke 16/32 1 Seite 2017-01
3.04 |BSK- Bef. eckig an massiver Wand mit Schrigabstiitzung 16/33 1 Seite 2017-01
3.05 |BSK- Bef. eckig an massiver Wand mit Schriagabstiitzung 16/34 1 Seite 2017-01
3.06 _ |BSK- Bef. eckig an massiver Wand mit Schragabstiitzung 16/35 1 Seite 2017-01
3.07__ |BSK- Bef. eckig an massiver Wand und Decke 16/36 1 Seite 2017-01
3.08  |BSK- Bef. eckig an massiver Wand 16/37 1 Seite 2017-01
3.09 |BSK- Bef. eckig an massiver Wand 16/38 1 Seite 2017-01
3.10 _ |BSK- Bef. eckig an massiver Decke mit Schragstiitze 16/39 1 Seite 2017-01
3.11__ |BSK- Bef. eckig an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/40 1 Seite 2017-01
3.12  |BSK- Bef. 2 Stk. eckig an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/41 1 Seite 2017-01
3.13 |BSK- Bef. 2 Stk. eckig an massiver Decke mit Schrégstiitze 16/42 1 Seite 2017-01
3.14 |BSK- Bef. 2 Stk. eckig an massiver Decke mit Schréagstiitze 16/43 1 Seite 2017-01
3.15 |Lamellen- BRK- Bef. eckig an massiver Decke 16/44 1 Seite 2017-01
3.16 __ |Lamellen- BRK- Bef. eckig an massiver Decke mit Schriagabst. 16/45 1 Seite 2017-01
3.17__ |Lamellen- BRK- Bef. eckig an massiver Wand/ Decke 16/46 1 Seite 2017-01
3.18 _ |BSK- Bef. eckig in der Decke 16/47 1 Seite 2017-01
3.19  |BSK- Bef. eckig an massiver Wand 16/48 1 Seite 2017-01
3.20  |BSK- Bef. eckig an massiver Wand und Decke 16/49 1 Seite 2017-01
3.21  |BSK- Bef. eckig bei Schachteinmiindung 16/50 1 Seite 2017-01
3.22 |BSK- Bef. eckig bei Schachteinmiindung 16/51 1 Seite 2017-01
3.23 |BSK- Bef. eckig bei Schachteinmiindung 16/52 1 Seite 2017-01

BSK- Bef. eckig bei Schachteinmiindun

BSK- Bef. 2100- 2355 an massiver Decke

1 Seite

2017-01

2017-01

Seite 2 von 4




INHALTSVERZEICHNIS

IBS-Nr.: 316080801-1 i
E z o = OU p g OU
Bemerkung 5 §- E 3 § & 3 5 S £
Kapitel Beschreibung Zeichnungsnummer Enschriinkangen g H B, § .i., T ,3 g § g
3g |57a| =82 S8
- ® ©Q @ = €3
= L EES
4.02 BSK- Bef. 2400- 2710 an massiver Decke 16/61 1 Seite 2017-01
4.03 BSK- Bef. 2 Stk. 2100- 2355 an massiver Decke 16/62 1 Seite 2017-01
4.04 |BSK- Bef. 2 Stk. 2100- 2355 an massiver Decke 16/63 1 Seite 2017-01
4.05 |BSK- Bef. 2 Stk. 2400- 6710 an massiver Decke 16/64 1 Seite 2017-01
4.06 |BSK- Bef. 280 - 8355 an massiver Wand 16/65 1 Seite 2017-01
4.07 BSK- Bef. 2400- 710 an massiver Wand 16/66 1 Seite 2017-01
4.08 BSK- Bef. 280 - 2355 an massiver Wand 16/67 1 Seite 2017-01
4.09 BSK- Bef. 2400 - 6710 an massiver Wand 16/68 1 Seite 2017-01
4.10 |BSK- Bef.im DDB 16/69 1 Seite 2017-01
5.01 BSK- Bef. an massiver Decke 16/70 1 Seite 2017-01
5.02 |BSK- Bef. an massiver Decke 16/71 1 Seite 2017-01
5.03 |BSK- Bef. an massiver Decke 16/72 1 Seite 2017-01
5.04 |BSK- Bef. 2 Stk. an massiver Decke 16/73 1 Seite 2017-01
5.05 BSK- Bef. an massiver Decke 16/74 1 Seite 2017-01
5.06 BSK- Bef. an massiver Wand 16/75 1 Seite 2017-01
5.07 |BSK- Bef. im Deckendurchbruch 16/76 1 Seite 2017-01
5.08 |BSK- Bef. an massiver Wand und Decke 16/77 1 Seite 2017-01
5.09 Ergédnzung Beiblatt 1 1 Seite 2017-01
5.10 |Anordung elastischer Verbindungselemente Beiblatt 2 1 Seite 2017-01
6.01  |Brandrauchentliiftung 16/80 1 Seite 2017-01
6.02 |Brandrauchentliiftung 16/81 1 Seite 2017-01
6.03 |Brandrauchentliiftung 16/82 1 Seite 2017-01
6.04 |Brandrauchentliiftung 16/83 1 Seite 2017-01
6.05 |Brandrauchentliiftung 16/84 1 Seite 2017-01
6.06 |Statiknachweis Brandrauchkanal 800x600 mm BRE Statiknachweis S1-S4 4 Seiten 2016-11-30
6.07 |Statiknachweis Brandrauchkanal 1300x600 mm BRE Statiknachweis S5-S8 4 Seiten 2016-11-30
6.08 |Statiknachweis Brandrauchkanal 1800x600 mm BRE Statiknachweis $9-S12 4 Seiten 2016-11-30
Statiknachweis Brandrauchkanal 2000x600 mm RE Statiknachweis S13-S16 4 Seiten 2016-11-30

Anhang 1 A Seite 1 - Seite 3 2017-02-15

Seite 3 von 4



INHALTSVERZEICHNIS
IBS-Nr.: 316080801-1

Institut fiir Brandschutztechnik
und Sicherheitsforschung

o >
Sz o =z S & S
0 (] M = o ES
Bemerkun - 529 5@ s g
Kapitel Beschreibung Zeichnungsnummer z 2 9 @ 2‘ g5 g = % o 4 %
Einschriankungen 5 o =Sa 73 = a3
2o E =% 2T
sl 1] (<] @ :I'l - c ?
= 4, a -
7.02 [Anhang 1B Seite 4 - Seite 6 3 Seite 2017-02-15
7.03 |Anhang 2 Seite 7 1 Seite 2017-02-15
Legende / Abkiirzungen
In.a. = nicht anwendbar
|DL = Durchgangslichte
Giiltigkeitsvermerk

Die Giiltigkeit dieses Inhaltsverzeichnisses ist mit dem des Hauptdokuments "Priifberichtezusammenfassung und Klassifizierungsbericht fiir xxxx Feuerschutzabschliisse sowie

Anderungsvermerk

Index Text

Datum

A Erstausgabe

04.09.2017

Seite 4 von 4



1.0 Einleitung Ausfiihrungskatalog

EINBAU von 4614 Marchtrenk, Kornstr. 4
Tel.: 07242 / 42058-0

BRANDSCHUTZKLAPPEN und BRANDRAUCH-STEUERKLAPPEN

Einbau OHNE Dehnungskompensation
Starre Befestigung an massiver Wand oder Decke

Zchg. 16/01 bis 16/21 Starre Befestigung runder BSK
Zchg. 16/30 bis 16/53 Starre Befestigung eckiger BSK

Einbau MIT Dehnungskompensation

Zchg. 16/60 bis 16/69 Einbau mit Dehnungskompensation runder BSK
Zchg. 16/70 bis 16/77 Einbau mit Dehnungskompensation eckiger BSK
Beiblatt 01 bis 03 Anhang: Auszug aus der ON H 6031/2014

Bef. Luftkanale fiir Brandrauchabsaugung It. ON 6029

Blatt 16/81 bis 16/83 Befestigung Brandrauchabsaugung mit Flanschwinkel

Blatt 16/84 Befestigung Brandrauchabsaugung mit Montageschiene U- formig
Anhang (Seite 1-16) Statiknachweise fur den Brandfall nach Eurocode 3

Anhang 1A (Seite 1 - 3) Anker

Anhang 1B (Seite 4 - 6) Anker

Anhang 2 (Seite 7) Gewindestabe und Flaschwinkel

Marchtrenk, Janner 2016 / FE



Die ON H 6031 unterscheidet, ob der BSK- & BRK-Einbau:

mit Dehnungskompensation erfolgt

l oder
Die Klappen dirfen auch an nichttragenden
Wanden oder Decken befestigt werden
durch \
Einmorteln Befestigungskonstruktion

oder - diese ist so auszufiihren, dass

Einbetonieren die BSK / BRK im Brandfall die
Einbaulage durch ihr Eigengewicht

nicht verandert

l

Max. zul. Spannung in der
Aufhangung darf
6 N/mm? (bei 20C) nicht
Uberschreiten

ohne Dehnungskompensation erfolgt

l

Die Klappen sind mit einer massiven Wand oder
tragenden Decke starr zu verbinden

!

durch
Einmérteln Kgeeignete ’
oder ;  Befestigungskonstruktionen

: Einbetonieren

/ entweder \

beurteilte rechnerischer
Befestigungskonstruktion Nachweis (10 kN)
(durch akkreditierte Prifstelle) (durch Befugten)

Grundsitzliche Forderung:

Die BSK / BRK ist so einzubauen, dass ihre Lage (im Brandbelastungsfall) Gber
die Feuerwiderstandsdauer unverandert bleibt




Die ON H 6031 unterscheidet, ob der BSK-Einbau:

in eine massive Wand oder Decke erfolgt oder in eine Leichtbauwand erfolgt
Verschluss des Restspaltes zwischen massivem Der Verschluss des Restspaltes zwischen
Baukérper und BSK-Gehéuse erfolgt Leichtbauwand und dem BSK-Geh&use
/ durch \ erfolgt durch ein Weichschott
Einmérteln oder ein Weichschott Hier wird weiter unterschieden, ob der
Einbetonieren Anschluss des Kanalsystems
uber flexible Anschlussstutzen : direkt erfolgt :
S e N e e Vo e
v
Es werden keine zusétzlichen Es geniigt eine einfache Es ist eine Istarre * Verbindung

I |
I

BSK-Befestigungen gefordert BSK-Befestigung an der Decke ' zwischen dem BSK-Gehause und dem |
. massiven Baukérper herzustellen! |




2 BRANDSCHUTZKLAPPENBEFESTIGUNG

Starre Befestigung von runden Brandschutzklappen / Brandrauchklappen

in
Weichschott
laut

ONORM H 6031 / 2014-12-15

Standardisierte Montagevorschlage fiir Wand und Deckenmontage

Marchtrenk, Janner 2016



16.01 Starre Befestigung fiir BSK / BRK rund g 80 - 355 im Weichschott an massiver Decke,
horizontale Rohrfiihrung

H =500
. ) .A < ) “. < a4 ‘A . : A " .'.q . “ a
PUEECE A e 4 S v 4 . N ;
4 - .4, Massive Decke ¥ 4 g :
<. .. 4 - . : 4 - <
L@l v e B 4
%Z\ . SR SN 5 1| 4 4
= S
E S
@ @ £ S
[Te) 0
....... el ey )
@ da 500 5
£
BSK o ...
~— max. 1.0m — — max. 1.0m —=—
Wand
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
Pos. Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl| Firma: Madgstab: Datum Name
T |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 | 2 rma- Gez. |2017- 01 |FE
2 |Adapter AD IG/IG M10 / M16 106740 | 2 B Gepr.
3 [Gewindestab BSK M16 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415815 | 2 BVH: Anb. NI Ges.
> |- Eed bSO W B o) - 9855 £ Gewerke: BSK— Bef. 880 — 8355 an massiver Decke Skizze Nr. O ®
Position:  16.01 Horizontale Rohrfihrung 16/01 @Dkﬂ@
Form:  H < 500 Ersatz 7r:09/01 Ersetzt durch:




16.02 Starre Befestigung fiir BSK / BRK rund @ 80 - 450 im Weichschott an massiver Decke,
horizontale Rohrfiihrung

H <500
. < a T A . o I . . . 4 a
. . pa| . <7 . a . . A - <. o .
T, e : 4" 7. 4 a4 . a4 7 :
L <. @3 | .Aq. '_4. Masslv_e D_ec_kf v _4' < 4 y 4" Massive D_eck_e P
- Al : : < : A4, . @I B 4 ’ . vy
A i . = = / 4 4
@ ; Betondecke @ : \
:
23 E
3 3 £ o
________ _%___________@@_____dgigo;_ L -
|
@ da 500 N T
©
BSK & ... =
N N Weichschott 7}
~— max. 1.0m — — max. 1.0m —=— o
Wand
Rohrschelle direkt auf Anker aufschrauben!
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl| Firma: Madstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143 2 ) . Gez. |2017-01 FE
2 |Gewindereduktion AD AG/IG M16/10 124230 2 Gepr.
3 |Lu.- Schelle Stabil D BSK M16 o ... (280 - 355) 2 BVH: Anb. N, Ges.
3 |Schelle Stabil DM160E. o ... (2 400 - 500) 2 Gewerke: BSK— Befestigung #80-2450 an massaiver De. |Skizze Nr. O ®
Position:  16.02 Horizontale Rohrfihrung 16,/02 @DD@D@
Form:  H < 500 Ersatz 7r:09/01 Ersetzt durch:




16.03 Starre Befestigung fiir BSK / BRK rund g 80 -355 im Weichschott mit Schragstltze an massiver Decke,
horizontale Rohrfiihrung

H > 500
. . . < o . . . . ) - c. o . . 4. .
. Ten T SR 4" T “ R T a 4 Aq'. T e 4
- a 4 . ) -d . 9 A . . . . ) . . Lo . . . . . . .
I _ - A a4 Massive Decke ¥ . (If —~ < et 4 Massive Decke - < Id._ : -
L, @ 5 sl et o f e -, ¢ MassveDecke A Y s

® ® © 0|

H > 500 mm

| Weichschott

Wand
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
os. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl . Madgstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 12/15/35/110 114147 4 Firma: Gez. 12017-01  |FE
2_|Adapter AD IG/IG M12/ M16 124665 | 2 i Gepr.
3 |Gewindestab BSK M16 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415815 4 BVH: Anb. Nr. Ges.
4 [LU- Schelle Stabil D BSKM16 @ ... (280 - 8355) 2 : - )
5 [Universalgelenk UG M16 158084 4 Gewerke: BSK— Bef. 880— 2355 an massiver De. mit SSt | Skizze Nr. O ®
6 |Sk.- Mutter NT M16 114237 2 Position:  16.03 Horizontale Rohrfiihrung 1 6/03 @D D&D@

Form:  H > 500 Ersatz f2r:09/02 Ersetzt durch:




16.04

.A_

Starre Befestigung fiir BSK / BRK rund @ 80 -355 im Weichschott mit Schragstiitze an massiver Decke,
horizontale Rohrflihrung
H > 500

<

<

" 4 Massive Decke
-,

|

H > 500 mm

4.

R

4" Massive Decke - < _[[4- -
. . : 4

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden! - -

| Weichschott

t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd

Wand
os. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl
1 |Bolzenanker AN BZ plus 12/15/35/110 114147 4
2 |Adapter AD IG/IG M12 / M16 124665 2
3 |Gewindestab BSK M16 (Mat. 5.8) Farbcode blau 415815 4
4 |LU- Schelle Stabil DBSKM16 @ ..... (280 - @355) 3
5 |Universalgelenk UG M16 158084 5
6 |Sk.- Mutter NT M16 114237 2

Firma: Madstab: Datum Name
irma:
L Gez. |2017-01 FE

BVH: Gepr.

’ Anb. Nr. Ges.
Gewerke: BSK—Bef. 280 — 2355 an massiver De. mit SSt | Skizze Nr. O ®
Position:  16.04 Horizontale Rohrfiihrung 16/04 @Dkﬂ@
Form: H > 500

Ersatz f2r:09/02

Ersetzt durch:




16.05

Starre Befestigung fur BSK / BRK rund @ 80 -355 im Weichschott mit Schragstiitze an massiver Decke,
horizontale Rohrfiihrung
H > 500

H > 500 mm

Wand
Pos. |Bezeichnung Art. Angahl

1 |Bolzenanker AN BZ plus 12/15/35/110 114140 | M
2 |Adapter AD IG/IG M12/ M16 124664

3 |Gewindestab BSK M16 (Mat. 5.8) Farbcode blau 415815 5
4 |Lu- Schelle Stabil DBSK M16 o ..... (280 - 355) 3
5 |Universalgelenk UG M16 158084 4
6 |Sk.- Mutter NT M16 114237 3
7 |Auslegerkonsole AK 41/41- 260 153773 1
8 |Gewindeplatte NT CC 41-M16 182261 2
9 |Halteklaue HK 41/16 178265 1
10 |Sk.- Schraube SKT M16x30 138732 1

4" Massive Decke

-

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!

t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd

Firma: Madstab: Datum Name
irma:
L Gez. [2017-01 FE

BVH: Gepr.

) Anb. Nr. Ges.
Gewerke: BSK—Bef. 280 — 2355 an massiver De. mit SSt | Skizze Nr. O ®
Position:  16.05 Horizontale Rohrfiihrung 16/05 @DD@D@
Form: H > 500 Ersetzt durch:

Ersatz f2r:09/02




16.06 Starre Befestigung fiir BSK /BRK rund @ 400- 450 im Weichschott an massiver Decke,

horizontale Rohrfiihrung

H < 500
. : . . . < “. . LA . . . . ) 4\ )
o L ) T .;1 4 4 _.q o -4._. < 2 ] e . _.4 .4. q_. <
- i L . <  Ma oL Lo A .
VA . - 1 4 a Masvae D_ec_ke . i < ‘4 . a _ . : 4
.. B . A q_. ) . <1 _. 4: @q |._ A .. o ) A * . <. .
g . : - - . g A D S
I (2 | {
® ®|| \ £
g g E[ 5X6) da 400 - € o
" TS e = - = A w
@ da 450 S
X I
Ko.. 4 & \
——I max. 1,0 m g \——L max. 1,0 m
Wand
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzanhl| Firma: Madstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 12/15/35/110 114147 4 ' . Gez. 12017-01 FE
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M12 124948 4 Gepr.
3 |Gewindestab BSK M12 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415814 | 4 BVH: Anb. Nr. Ges.
A |l SRR BRI 6. 2| | Gewerke: BSK- Bef. 6400 + 0450 an massiver Decke |Skizze Nr. o ®
5 |Sk- Mutter NT M 12 114228 | 8 - _ ) 16/06 kﬂ
6 Unterlegscheibe US 12/125 114246 8 Position:  16.06 Horizontale Rohrfuhrung @D @
Form:  H < 500 Ersatz f?r:09/04 Ersetzt durch:




16.07 Starre Befestigung fiir BSK /BRK rund @ 400- 710 im Weichschott mit 2 SSt an massiver Decke,

horizontale Rohrfiihrung

H > 500
: __ : . -
o e _ S 4. v 4 _
CF7 Aq 4 a s “ Massive Decke ° ‘
' A n QZ _ - A
@ \
N
i gé
®|
IE !
. y ! \ . S
I : ! Te)
g I . /\
®_ gl || _dagoo.  OWUWROE® /T
da 710

'q...

Wand
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl] t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
1 [Bolzenanker AN BZ plus 12/15/35/110 114147 8 Firma: Madstab: Datum Name
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M 12 124948 4 . Gez. 12017-01 FE
3 |Gewindestab BSK M12 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415814 8 Gepr.
4 |Lu- Schelle Stabil D BSK o ... 2 BVH: Anb. N, Ges.
8 Un!versalgelenk cical il TEREE 2 Gewerke: BSK— Bef. 8400 —2710 an massiver De. mit SST Skizze Nr. O ®
6 |Universalgelenk UG M12 158075 4
7 |Sk- Mutter NT M 12 114228 8 Position:  16.07 Horizontale Rohrfiihrung 1 6/07 @D @
8 [Unterlegscheibe US 12/125 114246 8 Form: H > 500 Ersatz f7r:09/04 Ersetzt durch:




16.08 Starre Befestigung fiir BSK /BRK rund @ 400- 710 im Weichschott mit 2 SSt an massiver Decke,
horizontale Rohrfiihrung
H > 500

‘A v . Sg A ‘4
" 4 Massive Deckd| Lo
R PR 1) @ -4

<

i rrrrd -
ANNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNRNN,
NARINNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNN, .
priiiizzzzzzz7z22,

H > 500 mm

i
®

I* max. 2,0 m —— = ; max. 2,0 m Q
Wand
. . |
Pos. [Bezeichnung At Nr. [Anzanl Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
1 |Bolzenanker AN BZ plus 12/15/35/110 114147 8 t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
2 |Verlangerungs muffe AD IG/IG M12 124948 4 Firma: Madstab: Datum Name
3 [Gewindestab BSK M12 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415814 8 ' . Gez. 12017-01 FE
4 [Li- Schelle Stabil DBSK o ... 3 Gepr.
5 |Universalgelenk UG- FP M12 158003 | 4 BVH: Anb. Nr. Ges.
5| Bl Lo 1980751 4 1 | Gewerke: BSK-Bef. 9400 — 710 an massiver De. mit SSt |Skizze Nr. o ®
7 [Sk- Mutter NTM 12 114228 8 - _ ) 16 /08 B&I:I
8 |Unterlegscheibe US 12/125 114246 8 Position:  16.08 Horizontale Rohrfiihrung SlKl&
9 [Sk.- Schraube M12 x 60 138680 | 2 Form: H > 500 Ersatz f7r:09/04 Ersetzt durch:




horizontale Rohrfiihrung

16.09 Starre Befestigung fiir BSK /BRK rund @ 400- 710 im Weichschott mit 2 SSt an massiver Decke,

H > 500
a a 7 L e o
. ) . a ) & . .
. < o v A_ 4 . 4 : ) _.A. <_1-
"2 ce S <4l a
4 LY < " . _ e
- . 41_ 44 4 ZI\\/_Iasvae_t)eck(j : 7@ ] @0 » ;4"- e S e
a7, @ . o @ . - =W 104243(e) a4 @ I\_/Iassive_l:l&k(_e_' -
74 o 4 LR SRR ' N ) ' 4
2t N | o~ N
%! \ . -
@ [ §é ' @ \ @ .
| ey N . \ £ e
S L
4% [=] A
| P=3 :
g m ’
N oL : 2
(& ® o 9 T SO -
78 @)W
()
= ~ Weichschott
max. 2,0 m —| - R
Wand
Pos. [Bezeichnung Art. Nr. za
1 [Bolzenanker AN BZ plus 12/15/35/110 114147 8 ] )
2 |Verangerungsmuffe AD IG/IG M12 124948 2 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
3 |Gewindestab BSK M12 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415814 8 .
4 |Lu- Schelle Stabil DBSK o.... 3 . f/musterz/L1i/BSK Bef Zul/ BSK rd
5 |Uniwersalgelenk UG- FP M12 158093 | 4 Firma: Madstab: Datum Name
6 |Uniersalgelenk UG M12 158075 | 4 ) Gez. |2017-01 FE
7 _|Sk- Mutter NT M 12 114228 8 - Cepr.
8 |Unterlegscheibe US 12/125 114246 8 BVH: Anb. N G
9 |Sk.- Schraube M12 x 60 138680 | 2 no. . €s.
10 |Auslegerkonsole AK 41/41-260 153973 2 Gewerke: BSK-Bef. 8400 — 8710 an massiver De. mit SSY Skizze Nr. O ®
11 |Block PB 41 M10 160399 | 4 e . " 16/09 kﬂ
12 [SK - Schraube M10 x 30 138626 2 Position:  16.09 Horizontale Rohrfiihrung / @D @
13_[U.- Scheibe 10/9021 125365| 2 Form: ~ H > 500 Ersatz f2r:09/05 Ersetzt durch:




H>500 mnm——

. 4 Massive Decke

4. "...'q_- o
N 4..'

16.10 Starre Befestigung fur BSK rund gr. 710 im Weichschott an massiver Decke,
horizontale Rohrfiihrung
H > 500
_ i, e A e e
) RN £ © FRU R . VR €) PP S
. " a4 Massive Decke [l - - < 4 o I : A
| e
I . @ -
H S
| 10
¥ .@ f
5) 18
*—e @@‘ ''''''''' — @:'— da> 500 - 1200 @
I
!
1
I
I
I
B{#Ka..
=
W M

IIIITIITIETIETIITIITIL
ALLTLLTITLLTLLLLLL LR AR

SSIESSSSSSSSSSSSSSSSSS

Wand

i Weichschott

WBD- Halter mit Schraube M10x60+ Mutter M10 + U- Scheibe US 10/30 durchschrauben!

Pos. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl . :
T [Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 Tl 13 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
2 |WBD - Halter 41/41 155054 4 t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
3 [Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 4 Firma: Madstab: Datum Name
4 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 16 : Gez. |2017-01 |FE
5 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 8 Gepr.
6 [Sk.- Mutter NT M10 137546] 8 BVH: Anb. NI Ges.
7 [Untertegscheibe US 10/125 137564| 24 Gewerke: BSK— Bef. gr. 710 an massiver De. mit SSt | Skizze Nr. O ®
8 |Eckwinkel EW 41 160803| 4
9 [Universalgelenk UG M12 158075| 8 Position:  16.10 Horizontale Rohrfiihrung 16/‘| 0 @DB&D@
10 |[Gew.- Stab BSK M12 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415814 4 Form: H > 500 Ersatz f7r:09,/06 Ersetzt_durch:




16.11 Starre Befestigung fiir BSK / BRK rund @ 80 - 355 im Weichschott an massiver Wand / Decke
horizontale/ vertikale Rohrfiihrung

u Y4 . 1.4__ :. . ._ . .-... . 4. . .. .
< .- . A Cony . : 4. i . L A .. Tea
. R AT R o .q o o a T4 a
L T, TR S P S
issive Wand - | " Massive Wand .. A
a0 o e ) A |
. . 4 - : :§ .. 4 E .4-.4 . 4‘. ) < . . ..
. .. rY L ‘4. B : 4 PR
4a e @ o : T
o J® e .
E f - : . .. ) -""'
E E 4 R . 4
o .4 a LT
7 € & g 4q
@ C n O a 4" .- 4
___________ & gl el daoo- R o e L
X s DU
@ da 355 o SR g
! E ..4 4 & ) .
BK o o *d
o o 4.~ | Weichschott | _.::': .
<’ a4 . . :. ."4' . “ -4 4 - <
LA o, N " 4 . . . - . P Loa Aq 2
‘e Lo -dz ) <1. . L . ' 4
--Massive.Wand”"-, D T T e
. a. .. < i -.q . . : -.'4' ) L
4 AT e T o T Al T
. < : < e e A . 7.4
) ‘4. q. .4__ -4 4'4 '4‘ 4 . <. - 5
a . q‘ 4‘ . .q. . < e - .. a A4 .
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden! t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
os. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl| [ _ ) Maéstab: Datum Name
1 [Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 14412 Firma: Gez. 12017-01  IFE
2 |Winkelkonsole WK 200/200 118170] 1 - Coor
3 [Montagewinkel 55/55/90° BSK 415822 1 BVH: N s pr:
4 |Mutter NT M16 114237| 4 no. 1. £s.
5 |U- Scheiben US 16/40 105615 4 Gewerke: BSK— Bef. 880 — 2355 an massiver Wand Skizze Nr. O ®
B _|Exniadniit UHEHEK 0l 505 i et 415815 2 11 position: 16.11 Horizontale / vertikale Rohrfiihrung 16/11 sikla
7 [Li.- Schelle Stabil D BSK M16 0.E. & ... (280 - 3355) 2
Form: Ersatz f7r: Ersetzt durch:




Massive Wand
(massive Decke)

===

<

. . oA
@ @1

4

16.12 Starre Befestigung fiir BSK / BRK rund g 80 - 355 im Weichschott an massiver Wand/ Decke,

horizontale / vertikale Rohrfiihrung

E E
n o
~ ©
. 1O
X W
E :]:
T —>|_ <. 7 | Weichschot | LA
a4 .4 . -
max. 1,0 m |——max.1,0m e 7, T
< a L, o ® -4 . L. M . H
A « ad . P ._..M'assﬁlei_\'/yand W q___' _‘f
" MassivéWang o e Yo av(massive Decke) . T
" (MaSsive Decke)4 Tal e T A
Pos. [Bezeichnung . ‘. Art. Nr. |Anzahl .4'_- ..4.,_. 4 , < e “
1 [Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143 4 S ar e lan ot e
2 |Halteklaue HK 41/10 178247 4
3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 173909 | 2 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden! t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
4 |Winkelkonsole WK 200/200 118170 1 Madstab: Datum Name
5 [Montagewinkel 55/55/90° BSK 415822 1 Firma: -
6 |Gewindeplatte NT CC 41-M10 180218 | 3 o Gez. |2017-01 |FE
7 |U- Scheibe 10/125 137564 3 BVH: Gepr.
8 |Sk.- Schraube M10x25 138626 3 ’ Anb. Nr. Ges.
9 [Gewindestab M16 BSK (Mat. 5.8) Farbcode blau 419815| 2 Gewerke: BSK—Bef. #80-8355 an massiver Wand/ Decke | Skizze Nr. O ®
10 [Mutter NT M16 114237 4
11 |U- Scheiben US 16/40 105615 4 Position:  16.12 Horizontale / vertikale Rohrfiihrung 16/12 @D @
12 |[Li.- Schelle Stabil D BSK M16 0.E. @ .... (980 - 355 2 .
( ) Form: Ersatz f?r:09/07.01 Ersetzt durch:




16.13 Starre Befestigung fiir BSK / BRK rund @ 400 - 710 im Weichschott an massiver Wand / Decke,

ho

Massive Wand

(massive Decke

rizontale / vertikale Rohrflihrung

-

~—™H > 500 mm—
|

©

{&-Q-Eﬁ"—” -

N \
12 ™)
S )
max. 1,0 m max. 1,0 g W‘
® — ® gl
g ® 1
Massive YWand || (2) " | I 1
(massive Decke) =
. 1 o
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl| ) ﬂ' _Aq . . <
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 8 ' ' 4 '
2 |Auslegerkonsole AK 41/41- _..... | ... 4
3 [Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 4
4 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143 4
5 |Halteklaue HK 41/10 178247 4 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden! t/musterz/Lii/BSK Bef Zul/ BSK rd
6 |Verbinder CN CC 41-90° Stabil 191675 4 _ Madstab: Datum Name
7 |Montagewinkel S 60/40/90° 115399 4 Firma: Gez. 1201701 FE
8 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 4 - Gepr.
9 |Gewindeplatte NT CC 41-M10 180218 4 BVH: Anb. Nr Ges
10 [Sk.- Schraube M10x60 138635] 4 R '
chraibe X Gewerke: BSK—Bef. ¢400—4710 an massiver Wand/ Decke | Skizze Nr. O ®
11 |Sk.- Mutter NT M10 137546 4
12 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 12 Position:  16.13 Horizontale / vertikale Rohrfiihrung 16/13 @Dkﬂ@
13 |Loftungsschelle StabilDBSK |, 2 Form: Ersatz f7r:09/07.01 Ersetzt durch:




Massive Wand
(massive Decke)

16.14 Starre Befestigung fiir BSK rund @ gr. 710 im Weichschott an massiver Wand / Decke,

horizontale / vertikale Rohrfiihrung

..q “ Aq ._4 a . 4 N . “<1 .
. . q.-. v R T
'4 .
) A‘ g 2
S o2
4 a - .
ﬂ : |
X o ' 4 -
I _ | .
: : .4 | 4
d | 1 : | ;
3 3 o Il o
|| BSKo B _ i da> 700,[ 1200 SR
clom | I V4l e} o'c'c) )00 " "IN IR — | % PP
DO | i Ce) “o0 § .
| : .
I ’ a
max. 1,0 m : : :
a
aa x
A.
= Weichschott o
BRI R R . 7 N - %4
| .4 A ’ . Massive Ward * [
ﬁé@ @ ) @ ey . - (fassive Decke)
@@ - 'y < @ e ; . q.
".M,asswe \Wand @ L4 a4 a . ‘q -
Qnasswe D;cke) 3 < .- a. a4 o . .4
s < . a
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl|
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 110545 8
2 |Auslegerkonsole AK 41/41- ... = | ... 4 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 4 Madsta: Dat N
4 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143| 4 Firma: gustad: arum ame
5 |Halteklaue HK 41710 178247| 4 o Gez. |2017-01 |FE
6 |Verbinder CN CC 41-90° Stabil 191675 4 BVH: Gepr.
7 |Montagewinkel S 90/60/90° 114820 4 ) Anb. Nr. Ges.
8 [Sk.- Schraube SKT M10x25 138468| 12 Gewerke: BSK— Bef. gr. 8710 an massiver Wand/ Decke | Skizze Nr. O ®
9 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 4 . . . ) 16/14 B&D
10 ISk~ Mutter NT M10 137546] 8 Position:  16.14 Horizontale /vertikale Rohrfiihrung / @D @
11 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 20 Form: Ersatz f?r:09/07.02 Ersetzt durch:




16.15 Starre Befestigung fur BSK rund @80- 8355 im Weichschott an massiver Wand,
vertikale Rohrfiihrung

Seitenansicht

Draufsicht
E .
s :
‘__ T4 a a
» .
% .
E -4
s
. € ©
- g )
) =2
Decke 5 R -
. § ] B [<H)
.o 0 >
1,8 A
[i:l e lo . -“§ N . (UU)
BSKo.. (5 GO . -2
'.k.' . 4‘.,
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
Bezeichnung Art. Nr. [Anzahi| Firma: Madstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 4 ) Gez. [2017-01 FE
2 |Adapter AD M10/M16 106740 2 T Gepr.
3 |Gewindestab BSK M16 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415815| 4 || BVH: Anb. NI Ges.
4 Lu-. Schelle Stabil DBSK ... 2 Gewerke: BSK— Bef. 280 — 8355 an massiver Wand | Skizze Nr. O ®
5 [Universalgelenk UG M16 158084 4
B WimertiT 5176 7142572 | Position:  16.15 Vertikale Rohrfiihrung 16/15 STilKUEN
7 |Unterlegscheibe US 16/125 114255 2

Form:  X> 500 mm Ersatz ?r:09/07.02 Ersetzt durch:




16.16 Starre Befestigung fiir BSK rund @ 400- 710 im Weichschott an massiver Wand,

Seitenansicht - vertikale Rohrfiihrung Draufsicht
« ¢
X> 500 mm o _'<
"5 < S o L .
% ) . :."4 i )
: .. R e 4
‘-. “ : . . . L . ._-. . '_‘ '.. N 4..'
3 : @G .. - @@@ __
£ @ [ 4
_| . _: .
- QA :l 4_. . g . A.
Decke |4 /AN Plooss o 20 e e PR AT ; B
N
Weichschott - e
N . R A -.44;.
RARFE
T
N __. a : . - '
Pos. [Bezeichnung At Ne Anzapl  Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
1 [Bolzenanker AN BZ plus 12/15/110 166571 8 Firma: Madstab: Datum Name
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M12 124948 4 ’ Gez. [2017-01 FE
3 |Gewindestab BSK M12 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415814 | 8 T Gepr.
4 |Lu- Schelle Stabil DBSK o ... 2 BVH: Anb. NI Ges.
> |Universalgelenic US- PP 12 1980931 4 11 Gewerke: BSK- Bef. 0400 5710 an massiver Wand | Skizze Nr. o ®
6 |Universalgelenk UG M12 158075 4
7 _[Sk-Mutter NTM 12 114228| 8 | | Position: 16.16 Vertikale Rohrfiihrung 16/16 SUKU&E
8 |Unterlegscheibe US 12/125 114246 8 Form: X> 500 mm Ersetzt durch-

Ersatz ?r:09/07.02




16.17 Starre Befestigung fiir BSK rund @ 400- 710 im Weichschott an massiver Wand und Decke,
vertikale Rohrflihrung

Seitenansicht -
X>500 mm——, - ¢
A
g_\ St Draufsicht
= @@@ R N S _4.a_-.4 R
el | BPO PR St T geg
[@ =4 |___4 ®® Q@Q @ @ Do
i . < = = = - . a.
i .4 Co ! = == -@ ‘e
MassivAe Decke a1 BSK!g R S
. I T e .' . B 4 A
nonp - N s« oot dagoo- ] g
< || ' ﬁ? ! = D
o . > <.
c{im L2 £
C, -
@@@ S
C \ I I Vi IJ.UI\ ‘1 Vi NER B N
t @) Eﬁ; Weichschott ’ -_.;-_'-.-.4;;.-
B \_D < 4 o L
; : e
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |[Anzahl| !
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 110545 12
2 |WBD - Halter 41/41 155054 4
3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 4
4 |Lu.- Schelle Stabil DBSK @ ..... 2
5 |Halteklaue HK 41/10 178247 2 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
6 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143 2 Madstab: Dat N
7 |Auslegerkonsole AK 41/41- ... [ ... 2 Firma: austa: qum ame
8 |Verbinder CN CC 41-90° Stabil 191675] 2 o Gez. |2017-01 |FE
9 |Montagewinkel S 60/40/90° 115399 4 BVH: Gepr.
10 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468| 4 ’ Anb. Nr. Ges.
11_|Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 4 Gewerke: BSK— Bef. 2400-2710 an massiver Wand/Decke | Skizze Nr. O ®
12 |SK- Schraube M10x60 138635 4
12 |Sk.- Mutter NT M10 137546 4 Position:  16.17 Vertikale Rohrfiihrung 16/‘| 7 @D @
14 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 12 Form: X> 500 mm —T 09/07-02 Frsetzt durch:




16.18 Starre Befestigung fiir BSK / BRK rund @500 - 21200 im Weichschott (DDB) an massiver Wand

Seitensicht

vertikale Rohrfiihrung

Draufsicht

R IR OV N A
e (o) . ="
| — ' e
— T o H el e ! """('U'-_
ST | 5 | “S
Massive Decke ' = ey . 2:5%0:%! N}
PRI e 38 L:::::::::%::::::_—_—_—J T | o 'G
Lk et T S 20
Ei:l .9 ‘s | g
o | =) | e
‘ L2, Weichschott | == ——
4,‘ e
Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl P
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 110545| 12 ' . .
> |WBD - Halter 41/41 155054 4 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
3 [Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 4 Firma: Madstab: Datum Name
4 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 14 rma Gez. 12017-01  IFE
5 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218] 6 - Gepr.
6 [Sk.- Mutter NT M10 137546 8 BVH: Anb. NI Ges.
7 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 22 : ;
8 |Eckwinkel EW 41 160803 4 Gewerke: BSK- Bef. gr. 8500 an massiver Wand Skizze Nr. O ®
9 [Stitzkonsole ST 1"/ 45° 143846] 4 Position:  16.18 Vertikale Rohrfihrung 16/18 sikla
10 [Gewinderohr GR 1" (2 m) 151120 2 .
Form:  X> 500 mm Ersatz f2r:09/07.02 Ersetzt durch:




16.19 Starre Befestigung fiir BSK / BRK rund 500 - 81200 im Weichschott (DDB) an massiver Wand und Decke,
vertikale Rohrfiihrung

Seitensicht

Massive Decke

AR | IR . SO
HEEVR DN PNPVE | R

<
>

assiveWaho
Nt b

4.

LY

Draufsicht

--------- B PN

R
antd..:
IR

da> 500 -l 1200

L'y

-~ Massjve W

@ G e ot -
| . 5
Q/ ae ."_"- o

Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl] -:

1 [Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 1106545 12 "7

2 |WBD - Halter 41/41 155054 4 | -

3 [Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 4

4 |Halteklaue HK 41/10 178247 2 - -

I

5 {Bolzenanker AN BZ plus 107507707130 AaE 3 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!

6 |Auslegerkonsole AK 41/41- ... [ ... 2 Firma: Madstab: Datum Name

7 |Verbinder CN CC 41-90° Stabil 191675 2 L Gez. |2017-01 |FE

8 |Montagewinkel S 90/60/90° 114820 4 ) Gepr.

9 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 4 BVH: AnD. NI Ges.

10 |Gewincegiatie NT GL 21~ M10 180718 < Gewerke: BSK— Bef.gr. 500 an massiver Wand und Decke |Skizze Nr. O ®

11 |SK- Schraube M10x60 138635 4

12 |Sk.-Mutter NT M0 137546 4 Position:  16.19 Vertikale Rohrfiihrung 16/19 SUKU&E

13 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 12 Form: Ersatz 7r:09/07.02 Ersetzt durch-




\ 09
£  —
o
= k
o=
& e
Ll e
L 3
©
4+
m Ioa
S|o &
27 &
=] o
[e]
N
. (@)
3818 <
— ~
o
B
o S
[ o o
.W 8 o = &
c 2 “l s N
3 g |gf |3
£ = | e
£
[0
-
S N
o
© 4
©
< ~ (=]
O - =
)] ) =~
—_ ° =4
[0 o b=}
© © B
c 4+
- S
5 s. S
=
X g &3
o - [} ‘D
~ S s 008 sH— = -
e - QO )
o - S m
"o ' wuw G/ "xew 2 .
mo Q = ‘©
c Vi 0 ] L o
2 = = _ B L
N o
s8¢ g | g g
i © v _ =1 .|l & g
m — IS pu = T C
c 1 = =S| o © &
o Q K% _ i DO a w
ES o f
S 0 N i |
hao 3 ! &
© _ -
o Al .V ;
N g _ g
©o £
et a . |
o _ }
= |
2 L
2 19 s N
< b — 8 % SN
S 7 Y W \ 70 P 0 0 0 0 000
=
@ N puemneqiyala]
2 N\ Nz,
< < A N ! rrrrprmrrrpr
|
|
J _ \§
M |
1
|
o
o
n
N\
X
=
..V v 4 R v4
. . & v -
K puepx SAISSE- : LN

>




16.21 Starre Befestigung BSK / BRK rund bei Schachteinmiindung

X> 500 mm—

\ ®
£  —
o
= k
o=
& e
Ll e
L 3
©
4+
m I—a
S|o &
Bl L
alrs
[e]
N
—
—
N
Nl o] v
ol o] © ~—
— |~
o
~
D
_ o
N | = o~
j=}
B | N =
\O al N 174
o c| =< n
= <<| L
AN
o o>
© S
~ el
. g
o £
o =
2 g
5 £
© g
-
Q
S . o © e}
—
Te) Q 2 o ‘>
o g ——wwoos <H— o © g
S & 5 © o]
H ful 5
c R = — m
(&) h .
[ vz 2 © <
7] a 3 = @
g ¢ | ) < & e -
c = i - S oo
o © 2 ©
% > | = s
o v | < £ s
al o | 5 | e -
— _ — £ g = [72] =
. . = = Q (=] o
© « % i oo a &
E ] | :
2 ! S o
~ v _ % £
: | i :
b c
E | ! £
[
()] 1 . ]
: =t K
N
< b = > W\ “W7//////////////,V/////////////////////////V//////////////////V//////V/////////z
S > 4 W \ “W&\\\\\\\\\\\\\\\ D000 20700007
=
7] N \w‘ puemuoneysdio
2 /\\\\\\\\§/\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\.\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
< o\ 7//////3///////////7////,,//////////////////////////////////////////V//////////////////V//////V/////,,
|
|
J _ - —
|
1
|
. 4 =
I'd . v .
PUBA\ BAISSBIA! . o - : LA
> . C . N VAR
v. : .- - . i N




3. BRANDSCHUTZKLAPPENBEFESTIGUNG

Starre Befestigung von eckigen Brandschutzklappen / Brandrauchklappen

in
Weichschott
laut

ONORM H 6031 / 2014-12-15

Standardisierte Montagevorschlage fiir Wand und Deckenmontage

Marchtrenk, Janner 2016



16.30 Starre Befestigung fiir BSK / BRK eckig im Weichschott an massiver Decke,
horizontale Rohrfiihrung

H =500
Seitenansicht Vorderansicht
. . - .o . . . . = . a° . . . . <t- . - . - <A
S |l : ' assive Decke 1 : : _ 4 - = .Massive Decke: .. < .
NP - S OB Ml @f ¢ L eerme -}
o = ] ]
r @ t 8 o o o o o |@
[l - _— ]
© —@ @B
. . o o
o Varlante:
T S .
g O Befestigung auf
-Vi____llVerldngerungsstiick -& —_ P e ———————————— o
@ BSK
SK rechteckig
. o o
rechteckig
@ & o o o o o D
max. 1,0 m bei Do
Bef. an Verl.- Stiick |
A Wand
N N Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl] [ ) Maéstab: Datum Name
1 [Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 4 Firma: Gez. 12017-01  IFE
2 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 2 - Gepr
2 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 2 BVH: Anb. NI Ges -
3 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 4 — -
4 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 8 Gewerke: BSK-— Befestigung eckig an massiver Decke Skizze Nr. O ®
5_|Sk.- Mutter NT M 10 137546 | 4 || Position: 16.30 Horizontale Rohrfihrung 16/30 @Dkﬂ@
Form:  H < 500 Ersatz 7r:09/10 Ersetzt durch:




16.31 Starre Befestigung fiir BSK / BRK eckig im Weichschott an massiver Decke,

horizontale Rohrfiihrung

“ H <500 4 _ v
4 . <. 4% a .A : . - .
D A gL ' : 4a h connicrt 4 '
o . 4 ~“Seitenansicht ] - 4 Vorderansicht - 4.9
. - A A B : < il C S .
N » i o 2 A . a . . a4
. . <. : a- ’ ’ co
. ) E:E_ ) - . <4 A an
A o ; - : ) b : < .. o . L
: Massive Decke . @ v : @ 4 - . Massive Decke: .. < . B
. ﬁ . . - A _______ a4 o AA . . - ‘- : : : . = .
T
J,’ (Y ) t & % 6 o ) ) ) o @
b 00 Sl o
¢ ©
T o
E 0
. -& ----- rof——————————— o]
BSK
SK rechteckig
. o o
rechteckig
@ & o o) o) o o )
N Y] Wand
N N Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
os. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl| Firma: Madstab: Datum Name
1T _|Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 | 4 rma Gez. 12017-01  IFE
2 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 2 - - Gepr.
2 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 2 BVH: Anb. NI Ges
3 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 4 — -
4 Unterlegscheibe Us 10/125 137564 8 Gewerke: BSK- Befestigung eckig an massiver Decke Skizze Nr. <> ®
5_|Sk.- Mutter NT M 10 137546 | 4 || Position: 1631 Horizontale Rohrfiihrung 16/31 @Dkﬂ@
6 [Winkelkonsole WK Art. Gr. 1326/ 1826 2
Form:  H < 500 Ersatz 7r:09/10 Ersetzt durch:




16.32 Starre Befestigung fir BSK / BRK eckig im Weichschott an massiver Wand,
horizontale Rohrfiihrung

H =500
. a 4. 4
Massive Wand < S "Aq o4 A -
T4 R - o T 4.,
Seitenansicht ’ @ g o Vorderansicht . g '
G g .. :
A< C @ A A 4 - : @ X
\’ < . . A ’
- @)% e AR 1
: o Massive Decke . - :
. : < ) A ,,
8 o o o o o |8
o o
rof—————— — — — - — —— e
BSK
rechteckig
o o
B 2] '@ & o o o o o )
N N Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
7 Wand
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |[Anzahl . Madgstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 8 Firma: Gez. 12017-01  IFE
2 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 2 - Genr
2 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 2 BVH: pr.
3 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 | 8 Anb. Nr. Ges.
4 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 16 Gewerke: BSK— Befestigung eckig an massiver Decke Skizze Nr. O ®
5 |Sk.- Mutter NT M 10 137546 | 8 e . " 16/32 B&D
5 IWinkelkonsole WK AT Gr_1326/ 1836 7 Position:  16.32 Horizontale Rohrfiihrung / @D @
Form:  H < 500 Ersatz 7r:09/10 Ersetzt durch:




16.33 Starre Befestigung fur BSK / BRK eckig im Weichschott an massiver Decke,
horizontale Rohrflihrung
H > 500

Seitenansicht

e -

Vorderansicht

‘. : Méssive Decke 4 ‘ < ‘ " . Mas.si\_/e.Deqlfé._'._ ‘ ‘ " ‘
. . 4 . : . 4 ‘. - . 4 ,'f . 4 " -_49 . . ‘q
. A e 4 < a L < SRR % 1A i PR
4 .
i) o o o o
o J
(=4
o
n
A
- VefF———————————-—- o],
\ [
. BSK |
rechteckig o
0 e] o o o o (D
max. 2,0 m N §§ fe—————max. 2,0 m
N Y
N ¥
N N
N W
N N
N N
N M
és Y/ Wand
N Y
N ¥
N ¥
N N
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
Pc:s. gz;:'ncahn';:?il\l BZ pius 707207407700 ':TMNL Anzsahll Die Diagonale ist grundsatzlich mit einer Neigung von 45° anzubringen!
2 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 2 Firma: Madstab: Datum Name
2 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 2 ' Gez. 12017-01 FE
3 [Sk. Schraube SKT M10x25 138468 | 8 O Gepr.
4 [Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 16 | | BVH: Anb. NI Ges.
5 [Sk.- Mutter NTM 10 137546 8 . . \ .
- Ve Gewerke: BSK Bef. eckig an massiver Decke mit SSt Skizze Nr. O ®
6 |Universalgelenk UG M12 158075 4
7 |Universalgelenk UG FP M12 158093 4 Position:  16.33 Horizontale Rohrfiihrung 16/35 @D @
8 |Gewindestab M12 BSK (Mat. 5.8) Farbcode blau 415814 4 .
( ) | || Form:  H > 500 Ersatz f2r:09/11 Ersetzt durch:




Seitenansicht

16.34 Starre Befestigung fur BSK eckig im Weichschott an massiver Decke,
horizontale Rohrfiihrung

H > 500

Vorderansicht

4 P a4 e
" . L9 T4 ) a
. . . - 4
o
2
A o o
T
BSK
rechteckig
o o
N
N
AN
A Y
Pos. (Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl . .
I
1T |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 EVEVE 8 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M10 124939 4 o . . o . .
° !
3 |Gewindestab M10 BSK (Mat. 5.8) Farboode blau | 415813 7 Die Diagonale ist grundsatzlich mit einer Neigung von 45° anzubringen!
4 |Flanschwinkel FLW links 406360 2 Firma: Madstab: Datum Name
4 |Flanschwinkel FLW rechts 406361 2 ' . Gez. 12017-01 FE
5 [Sk. Schraube SKT M 10x25 138468 8 Gepr.
6 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 24 || B Anb. Nr. Ges.
7__[Sk. - Muttern NT M 10 137546 | 16 Gewerke: BSK Bef. eckig an massiver Decke mit SSt Skizze Nr. O ®
8 |Universalgelenk UG M12 158075 4 . . 16/34
[5) Universalgelenk UG FP M12 158093 4 Position:  16.34 Horizontale Rohrfuhrung / @D @
10 |Gewindestab M12 BSK (Mat. 5.8) farbcode blau 415814 4 Form: H > 500 Ersatz f2r:09/12 Ersetzt durch:




dg .

16.35 Starre Befestigung fir BSK eckig im Weichschott an massiver Decke,

horizontale Rohrflhrung
Seitenansicht H > 500

Vorderansicht

Co.a.

, "= “Massive Decke = "

@)
o [o] [o]
BSK
chteckia rechteckig
Ci ) o o
max. 2,0 m———————— =N sg fe———max. 2,0 m

N M

B

gg gé Wand

1
AR,
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 8
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M10 124939 | 4 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
3 |Gewindestab M10 BSK (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 4
4 |Flanschwinkel FLW links 406360 2 Die Diagonale ist grundsétzlich mit einer Neigung von 45° anzubringen!
4 |Flanschwinkel FLW rechts 406361 2
5 |Sk. Schraube SKT M 10x25 138468 8 Firma: Magstab: Datum Name
6 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 24 o Gez. |2017-01 FE
7 |Sk. - Muttern NT M 10 137546 16 Gepr.
8 [Universaigelenk UG M12 158075 | 4 BVH: Anb. NI Ges.
9 |Universalgelenk UG FP M12 158093 4 . . . .
Gewerke: BSK Bef. eckig an massiver Decke mit SSt Skizze Nr.

70 |Gewindestab M12 BSK (Mat. 5.8) farbcode blau | 415814 | 4 9 ! ! OB&D ®
11 |Auslegerkonsole AK 41/41- .... Art. Gr. 2 Position:  16.35 Horizontale Rohrfiihrung 1 6/35 @D @
e = = Form:  H > 500 Ersatz 7r:09/12 Ersetzt durch:




16.36 Starre Befestigung fiir BSK eckig im Weichschott an massiver Wand und Decke,
horizontale Rohrfiihrung

Seitenansicht Vorderansicht

.. . Massive Decke

o b

MassiveDecke | . L PP T,

rechteckig

®@®

Weichschott

Weichschot -

P°15 gzlzzeeinca:?(l:iN BZ plus 107207407100 ':T41N;1 Anzahl Luftkanal mit Montageschiene verschrauben!
> [Montagewinkel MW S 60/20/90° 15399 3 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
3 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 10
4 [Unterlegscheibe US 10/125 137564 16 . Madstab: Datum Name
5 |Sk.- Mutter NT M10 137546 | 6 Firma: Gez. 12017-01  IFE
6 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 8 - Gep.r.
7 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2m) 173909 2 BVH:
8 [|Venangerungsmufie AD IG/IG M10 124939 | 2 Anb. Nr. Ges.
9 |Gewindestab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 2 Gewerke: BSK Bef. eckig an massiver Wand und Decke Skizze Nr. O ®
10_[Flanschwinkel FLW links 406360 | Position: 16.36 Horizontale Rohrfilhrung 16/36 @Dkﬂ@
10 |Flanschwinkel FLW rechts 406361 1
Form: Ersatz f7r:09/13 Ersetzt durch:




16.37 Starre Befestigung fiir BSK eckig im Weichschott an massiver Wand -

horizontale Rohrfihrung

@ ; -
h—— -} g -4 _ :
9 < < 4 g ) :
< . H . .
@ . : @ 4 e
- ?% i g g
4 Vay <
5 1 o o o
=l
¥ S
I & A | | O
©°%
2 BSK
rechteckig
(o] o (o]
a
i ..4\4 . o .- '.
2 a? a g
J. ’ . 4
<7
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl
1__|Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 110545| 8 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
2 |Auslegerkonsole AK 41/41- ...... | ... 4
3 [Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909| 4
4 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143 4 Firma: Madstab: Datum Name
5 [Halteklaue HK 41/10 178247 4 ' o Gez. [2017-01 FE
6 |Verbinder CN CC 41-90° Stabil 191675 4 Gepr.
7 |Knotenblech KNO 5 BSK 406990] 8 BVH: Anb. NI Ges.
8 Sk.-_Schraube ST B TAEIES) 24 Gewerke: BSK Bef. eckig an massiver Wand Skizze Nr. O ®
9 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218| 16
10 |Sk.- Mutter NT M10 137546] 8 Position:  16.37 Horizontale Rohrfiihrung 1 6/37 @D @
11 |Unterlegscheibe US 10/125 137564| 32 Form: Ersatz £7r:09/13 Ersetzt_durch:




16.38 Starre Befestigung fir BSK eckig im Weichschott an massiver Decke,
horizontale Rohrfiihrung

H < 500
Seitenansicht Vorderansicht
. B oA i ) . ) . e . . a ,..- . .. LI_.q . <
Massive Decke” = -~ .Y . .4 e LAt ¥ ... . Massive Decke * 4 &«
o 4T av A4 A AT el <
. IRLITE fol oY QP
i Ny @
Ga %% o o o o o
o
o
0
Vi
......... ol e
i3 ®
. rechteckig
| rechteckig
@@ @@ o o o o o
7 e 6O
te——max. 1,0 m——
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
Wand
N WBD- Halter mit Schraube M10x60+ Mutter + U- Scheibe 10/30 durchschrauben!
Alternativ kdnnen Auslegerkonsolen AK 41/41- .... an Stelle der WBD- Halter und MS verwendet werden.
Pos. [Bezeichnung Art. Nr. [Anzahi| ] Madstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 8 Firma: Gez. 12017-01 FE
2 |WBD- Halter 41/41 155054 4 - Cepr
3 [Montageschiene MS 41/41/2,5 (2m) 173909 4 BVH: Anb. Nr Ges
4 |Knotenblech KNO 5 BSK 406990 8 _ - - Sk,' N - ®
5 [Sk Schraube SKT M10x25 138468 >4 Gewerke: BSK Bef. eckig an massiver Decke izze Nr. O
6 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 32 Position: 16.38 Horizontale Rohrfihrung 16/38 @Dkﬂ@
7 _|Sk- Mutter M10 137546 8 Form:  H < 500 Ersatz f2r:09/14 Ersetzt durch:




16.39 Starre Befestigung fiir BSK eckig im Weichschott an massiver Decke
horizontale Rohrfiihrung

x > 500
Seitenansicht Vorderansicht
. ‘: : < 4.."‘ ‘4 4 - @ Mass“:eDeéke 4q P . " ER . .. Y 4 4 .. s 4 ] I A: i 'Ma_SSi;I-e DECI«‘E ‘ ) ‘
. - R 7N - N7 - -l B b, a - 4
N N
N ¥
N Y
ARy,
=3 L
[=}
n
A
I BSK
rechteckig
—_—— e — _{_ _____________
N
AN
A Y
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl]
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 14
2 |WBD- Halter 41/41 155054 4 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2m) 173909 4 Dio DI o ist dsitalich mit einer Nei 45 b |
- - ie Diagonale ist grundsatzlich mit einer Neigung von 45° anzubringen!
= Flanschw!nkel LR N S 1 WBD- Halter mit Schraube M10x60+ Mutter + U- Scheibe 10/30 durchschrauben!
4 _|Flanschwinkel FLW rechts 406361 1 Alternativ kdnnen Auslegerkonsolen AK 41/41- .... an Stelle der WBD- Halter und MS verwendet werden.
5 |Knotenblech KNO 5 BSK 406990 8
6 [Sk. Schraube SKT M10x25 138468 28 Firma: Madstab: Datum Name
7 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 32 ’ Gez. [2017-01 FE
8 [Sk.- Mutter NT M10 137546 | 12 ___ Gepr.
9 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 | 16 BVH: Anb. . Ges.
10 _|Unigelenk UG M 12 158075 | 6 Gewerke: BSK Bef. eckig an massiver Decke mit SSt Skizze Nr. O ®
11 |Unigelenk UG FP M 12 158093 2 - . . 16/39 @Dkﬂ@
12 |Gewindestab M12 Mat. 5.8 (Farbcode blau) 415814 | 4 Position:  16.39 Horizontale Rohrfilhrung
13 |Hakenkopfschraube TBO HZ41 M12x25 152176 2 Form: x > 500 Ersatz f2r:09/15 Ersetzt durch:




L]

16.40 Starre Befestigung fur 2 BSK eckig im Weichschott an massiver Decke,
horizontale Rohrfihrung
x> 500

Seitenansicht

Massive Decke® - - - " .- <«
- ‘a9 T

<

L ae 4

Vorderansicht

e

. AL
Massive Decke B

i o e A, R
an. 4 9 4. .

o M
3 HHH
A A
:/ W
w7 T T T T T
g o '
¥
o [ [ [
Pos. |Bezeichnung Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100
2 _|WBD- Halter 41/41 15505 4 Die Diagonale ist grundsétzlich mit einer Neigung von 45° anzubringen!
3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2m) 173909 4 WBD- Halter mit Schraube M10x60+ Mutter + U- Scheibe 10/30 durchschrauben!
4 |Flanschwinkel FLW links 406360 1 Alternativ kdnnen Auslegerkonsolen AK 41/41- .... an Stelle der WBD- Halter und MS verwendet werden.
4 |Flanschwinkel FLW rechts 406361 1 ] Madstab: Datum Name
5 Sk. Schraube SKT M10x25 138468 26 Firma: Gez. 2017-01 FE
6 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 32 - Gepr
7 |Sk.- Mutter NT M10 137546 8 BVH:
- Anb. Nr. Ges.
8 |[Unigelenk UG M 12 158075 6 ) - - - ; ®
9 |Unigelenk UG FP M 12 158003 > Gewerke: BSK Bef. eckig an massiver Decke mit SSt Skizze Nr. O
10 |Gewindestab M12 Mat. 5.8 (Farbcode blau) 415814 4 Position:  16.40 Horizontale Rohrfiihrung 1 6/40 @DB&D@
11 |Hakenkopfschraube TBO HZ41 M12x25 152176 2
£ Form: x> 500 Ersatz f2r:09/15A Ersetzt durch:




16.41 Starre Befestigung flr 2 BSK eckig im Weichschott
an massiver Decke mit Flanschwinkel und Schragstitzen
Seitenansicht x> 500 Vorderansicht
D e e LAl R Gag vl T e e
A. : _Mgssi¥e_DeET§_e®:: '@ [ R _'__'_,_F_\/Iassive Detke ¥ 4 «+ . 1. IRt
ol ®
@G®®
o o [<] o o
BSK t, 00 oM
/ chteckig \ )85 BSK
) \ ! rechteckig
................... | %-_ | | (N
0
o [<]
@@ DD
Weichsch t @ o [<] [<] o o
eichscho
@®©
o [<] [<] o o
BSK i, LD L
chteckig ' BSK
f [ @ || L___rechteckis
O |
° °
@G®®
o [<] [<] o o
O0[E)
N §§
é§ §é max. 2,0 m
AN
N Sg Wand
Pos. [Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl . . |
T |Bolzenanker AN BZ plus 12/15/35/110 114147 16 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M12 124948 16 o2 . o1 o . o .
3 |Gewindestab BSK M12 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415814 16 Die Diagonale ist grundsatzlich mit einer Neigung von 45° anzubringen!
4  [Flanschwinkel FLW 30 links 416902 | 16 Firma: Madstab: Datum Name
4 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 416893 | 16 rma Gez. 12017=01 _|FE
5 |Sk. Mutter NT M12 114228 56 - Gepr
6 |Unterlegscheibe US 12/125 114246 | 56 BVH: .
7 |Universalgelenk UG M12 158075 | 8 Anb. Nr. Ges.
8 [Universalgelenk UG FP M12 158093 8 Gewerke: BSK Bef. 2x eckig an massiver Decke mit SSt | Skizze Nr. O ®
9 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 32 - . " kﬂ
10 ISk .- Mutter NT M10 137546 | 32 Position:  16.41 Horizontale Rohrfiihrung 16/41 @D @
11 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 64 Form: Ersatz £7:09/16 Ersetzt durch:




16.42 Stabile Befestigung fur 2x BSK eckig
im Weichschott an massiver Decke mit WBD-Halter und 4x Schragstiitze
x > 500

Seitenansicht

.oAw Cal
Lo AL At o

Vorderansicht

T R SRRV SN DY
. - e

"M;ssive'd cke |, .. " : 477, .Massive Decke, ¢ .

@

2 Y
Prrrrrrrrrs
rzzzzd
ESSSRRRSSSY

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!

Die Diagonale ist grundsatzlich mit einer Neigung von 45° anzubringen!
WBD- Halter mit Schraube M10x60+ Mutter + U- Scheibe 10/30 durchschrauben!
Alternativ kdnnen Auslegerkonsolen AK 41/41- .... an Stelle der WBD- Halter und MS verwendet werden.

Pos. |[Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl
1 [Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 16
2 |WBD- Halter 41/41 155054 4
3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2m) 173909 4
4 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 48
5 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 48
6 |Sk.- Mutter NT M10 137546 16
7 |Gewindeplatte NT CC 41-M10 180218 32
8 |Knotenblech KNOS BSK 406990 16
9 |Stitzkonsole ST 1"/45° 143846 16
10 |Gewinderohr GR 1" (2 m) 151120 8
11 [Hakenkopfschr. TBO HZ41 M10x25 152042 8

Firma: Madgstab: Datum Name
‘ L Gez. [2017-01 FE
BVH: Gepr.
) Anb. Nr, Ges.
Gewerke: BSK Bef. 2 x eckig an massive Decke Skizze Nr. O, ®
Position:  16.42 Horizontale Rohrfiihrung 16/4‘2 @Dkﬂ@
Form: x > 500 Ersatz f2r:09/17 Ersetzt durch:




16.43 Starre Befestigung fir 2 BSK eckig im Weichschott

Seitenansicht

Massive Decke 'HCD' :

an massiver Decke mit waagrechten MS und Schragstiitzen

x> 500

e

Weich-
schott

V_prd_eransi'cht_ .

-fa M.ass%e I?eckp PR

4  a

O T
ol
o0 4
IR
© 77 .
o 11° BSK °
chteckig |
rechtecki
________________ o @ -e----f—-—-—-—-—-g—-—---e-
l
. o [
@ %@ (] o o [ (] )
7
V o o o (o] o &
06
BSK °
rechteckig
''''''''''''''' -/ Fef————— — e — - —— — —— — -0
°
o o o [ o )
@®
N M
gg §§ max. 2,0 m-
A\ M
AN
w
A N
%
§§ §? Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl
1 |Bolzenanker AN BZ plus 12/15/35/110 114147 16 Die Diagonale ist grundsatzlich mit einer Neigung von 45° anzubringen!
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M12 124948 8 Firma: Madstab: Datum Name
3 |Gewindestab BSK M12 (Mat. 5.8) Farcode blau | 415814 | 16 rma: Gez. 12017-01  |FE
4 |Sk.- Mutter NT M12 114228 | 28 - Gepr.
5 |Unterlegscheibe US 12/30 156462 16 BVH: Anb. Nr Ges
6 [Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 | 4 _ : - Sk,' N ; ®
7 |Montageschiene MS 41/41/2,5 Do (6 m) 166757 | 2 || Geverke: BSK Bef. 2x eckig an massive Decke izze Nr. Q
8 |Halteklaue HK 41/12 178256 8 Position:  16.43 Horizontale Rohrfiihrung 16/4'5 @DD&D@
9 |Universalgelenk UG M12 158075 16
. Form: x> 500 Ersatz 7r:09/19 Ersetzt durch:




‘@

ISP

Seitenansicht

. : Q g 44. . 14.
.0 Massive Deck@"
. < A LA, . .
@

©)
e @

®
b

®e

16.44 Starre Befestigung fiir BRK (Lamellenklappe)

b
BT

cas

Weichschott

Lamellenklappe
(BRK)
rechteckig

Weichschott

Wand

im Weichschott an massiver Decke
x> 500

Vorderansicht

& g ...A- .'.1 L
" Massive Decke ™ 4

g

Weichschott

®

Weichschott

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
WBD- Halter mit Schraube M10x60+ Mutter + U- Scheibe 10/30 durchschrauben!
Alternativ kdnnen Auslegerkonsolen AK 41/41- ...

an Stelle der WBD- Halter und MS verwendet werden.

Pos. |Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl Firma: Madstab: Datum Name

T |Bolzenanker AN BA plus 10/20/40/10 T14141 Z rma: Gez. |2017-01 |FE

2 |WBD- Halter 41/41 155054 2 7 G,

3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 4 BVH: Anb. Nr Ges

4 |Verbinder CN CC 41/90° Stabil 191675 4 — -
Gewerke: Starre BRK Befestigung an der Decke Skizze Nr. & ®
Position: 1644 Horizontale Rohrfiihrung 16/44 Silkda
Form: x> 500 Ersatz f7r: Ersetzt durch:




Seitenansicht

L4 “ “Massie Deckes <
: <« 4 Massiyg Wand

16.45 Starre Befestigung fir BRK (Lamellenklappe)

Weichschott

Lamellenklappe

(BRK) @ "

(

im Weichschott an massiver Decke / Wand

x> 500

Vorderansicht
.. Masbive Decke .4 .
77 Massive' Wand ", e -,

a . - g

- a
< a

Weichschott

ol

Bohrung 11 mm bauseits seitlich in MS/C

Weichschott

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
Die Diagonale ist grundsatzlich mit einer Neigung von 45° anzubringen!
WBD- Halter mit Schraube M10x60+ Mutter + U- Scheibe 10/30 durchschrauben!

Pos. |Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl Alternativ kdnnen Auslegerkonsolen AK 41/41- .... an Stelle der WBD- Halter und MS verwendet werden.
1 Bolzenanker AB BZ plus 10/20/40/100 114141 8 —
2 |WBD- Halter 41/41 155054 | 2 Firma: Magstab: Datum Name
3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2m) 173909 4 L Gez. |2017-01 |FE
4  |Verbinder CN CC 41/90° Stabil 191576 4 . Gepr.
5 |Stutzkonsole SK 1"/45° 143846 8 BVH: Anb. Nr. Ges.
6 [Gewinderohr GR 1° (2 m) 151120 4 Gewerke: Starre BRK— Bef. an massiver Decke mit SSt |Skizze Nr. O ®
7 |Sk.- Schraube NT M10x80 114723 2
S T e Position: 1645 Horizontale / vertikale Rohrfiihrung 16/45 Sl D@D@
9 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 4 Form: x > 500 Ersatz f7r: Ersetzt durch:




Seitenansicht

Massive
Wand
. (Decke),

Weichschott

16.46 Starre Befestigung fur BRK (Lamellenklappe)

Lamellenklappe
(BRK)
rechteckig

Weichschott

im Weichschott an massiver Wand / Decke

Vorderansicht

R IR
_____________________________________________________________________:_%._ _____
o o o o o i
___________________ =
A (BRK) 0 .
. el === rechteckig———-— -
. 4‘,_ < L
< E . o————— — — — — - —- — o 4 4
@ @@ .
; o o o o o

I e i— o i
@ 4 < 3 qu L _A _4. a 4 < . L e W w4 KR,
e & @ . - St e T @@ A A
Massive ST - ! " AL q )
Wand

(Decke)
os. |Bezelchnung Art. Nr. | Anzahl] Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
T |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 14141 3
2 |Montagewinkel MW S 60/40/90° 115399 || Firme: Magstab: Datum Name
3 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 12 L Gez. |2017-01 [FE
4 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 12 Gepr.
5 [Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 g | B AnD. NI Ges.
8 Montages_cme”e MS_‘W 12,5 ) 173904 £ Gewerke: Starre BRK— Bef. an massiver Wand /Decke Skizze Nr. O ®
7 |Flanschwinkel FLW links 416902 2
= Flanschwinkel ELW rochis 716853 >—| Position: 16.46 Horizontale / vertikale Rohrfilhrung 16/46 @Dkﬂ@
2| SRy BT T o . Form: Ersatz fr: Ersetzt durch:




16.47 Starre Befestigung flir BSK eckig
im Weichschott an massiver Decke- vertikale Rohrfiihrung

o
| |
] | s |
g L ! a - -9 . o i o .
Massive Decke™” | . Massive Decke Massive Decke | =l Massive
: a ' D | » . Decke
o i w8 |6
I o =
| %]
- g
o ! o
|
|
9
Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl|
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 110545] 12
2 |WBD- Halter41/41-45 155054 4 Al v K ieder Ank Anh 1A d denl
3 |Montageschiene MS 41/41/2.5 (2 m) 173909 4 ternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
4 |Auslegerkonsole AK 41/41- ... 2 Firma: Madstab: Datum Name
5 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143 2 rm: Gez. 12017-01  |FE
6 |Halteklaue HK 41/10 178247| 2 - Gepr.
7 |Verbinder CN CC 41-90° Stabil 191675 2 BVH: Anb. NI Ges.
8 |Knotenblech KNO 5 BSK 406990) 8 . . .
Gewerke: - Ski Nr.
9 ISk Schraube SKT M10x25 138468 24 ew'e.r e: Starre BRK. Befest|.<.;ung eckig in der Decke izze Nr 16 /47 OB&D ®
10 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 16 Position:  16.47 Vertikale Rohrfiihrung / S &
11_[Sk.- Mutter NT M10 137546] 8 Form: ——— ———




16.48 Starre Befestigung fir BSK / BRK eckig im Weichschott an massiver Wand,
vertikale Rohrflihrung

H <500
) 4
Seitenansicht S Draufsicht
H <500 o >
AL - X
max. 75——»'9 ' A,

BSK
rechteckigl®

124

bnsW svicesM
o
o

o
=
I 4 g
~ 4, T L=
. ‘f 1.1_ _A. I @ ] . ° o . g
a0 ;i W8
L o e . = ' . =
et | @D@)_Z @ o rechteckig |o !
| |
! RET i M
o . o [
Weichschott M BN
- @ ° ? ° @ | A
4 lé:ﬂ:E 3 >
b B :
.,ﬁ‘
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
Pos. [Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl Firma: Madstab: Datum Name
1_[Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 | 4 rma Gez. 12017-01  IFE
2 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 2 - Geor
2 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 2 BVH: b, Nr Ger) -
3 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 4 — :
4 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 8 Gewerke: Starre BSK— Bef. eckig an massiver Wand Skizze Nr. O ®
§ |Sk-Mutter NTM 10 137546 | 4 1| position: 16.48 Vertikale Rohrfihrung 16/48 @Dkﬂ@
Form: H < 500 Ersatz f7r: Ersetzt durch:




16.49 Starre Befestigung fiir BSK eckig im Weichschott an massiver Decke/ Wand -
vertikale Rohrfliihrung

>

Massive Wa_nd- Ko
_ Y B

: ' : ' o o = .
. . . S X [8)
__Mass_:l’ve Degke _ Massiyve Massive Deck [T} @ a-
. .Y . . . % W‘and. assive becke ° 2 ° S
Co : : = ‘D
N ) — | = 7 8
. [

[y
b .
.4 .

BSK A
rechteckig - @

os. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 110545| 12
2 |WBD Halter41/41-45 195054) 4 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 4 .
Alternative: Auslegerkonsolen AK 41/41- .... an Stelle WBD- Halter und MS
4 |Auslegerkonsole AK 41/41- ...... | ... 2
5 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143 2 Firma: Madstab: Datum Name
6 |Halteklaue HK 41/10 178247 2 . Gez. [2017-01 FE
7 |Verbinder CN CC 41-90° Stabil 191675 2 Gepr.
8 |Knotenblech KNO 5 BSK 406990 8 BVH: Anb. Nr. Ges.
g Sk.-chhraube S (s 130468 24 Gewerke: Starre BSK— Bef. an massiver Wand und Decke | Skizze Nr. O ®
10 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 16
T 5k Wit NT W0 T Position:  16.49 Vertikale Rohrfihrung 16/49 SUKU&E
12 |Unterlegscheibe US 10/125 137564| 32 Form: Frsatz for: Ersetzt durch:




16.50 Starre Befestigung BSK / BRK eckig bei Schachteinmiindung

<500

Deckenabstand

o @
IS —/
o
=
o=
@ |z
L e
[ S
©
e
m I.a
— (]
=1l=] [72]
| &
alrs
=
=
~
. o
- —
31818 <
S| O
©
—
s g
a £ = [
S [
5 g N N
\O al N 174
o c| =< n
= <| L
o
[ =
p=}
~
[
=3
IS
k=
(3]
2
=
S
2 5
. o
[S) _ - v =
® |—ww 0S5 SH— 5 S
0. a c
. =
Op- .
> g/ "Xew g E
V. o -F
2 =
2 L8
. x =
NS o
IS m n oS
re)
, L o
1’4 = 0N Vv
2 ©
n — T
s =
.. < S
S .. S = £
1] I = (7] =
= = Q o o
ic m |G a o
© ©
c c
= 2
R R D
R
R R R R R0
%
14 Ld
B v4 . v :
V- . .
. A . B v .
b puepy snssey U LA
v IS - : S
I’d i
V. o 3




16.51 Starre Befestigung BSK / BRK eckig bei Schachteinmiindung

<500

Deckenabstand

g |
o
=
@ S
L e
L 3
©
—
N
1= @
S|a »
Bl L
(=1
=
o
~
. ~—
- — o
N| &l @ 0
o| o ® ~=
[CIECI RS )
—
& n_nl
& o = =
=
= [ N
1723 . N -
\O al N 174
(=} c| X n
= <| \n L
=2
[ =
p=}
~
[
=3
[ =
(3]
2
=
3}
(=)
=
QL o
n g
o— >
(0] © O
¥ wooes 2 E
3 w 00§ SH— o2
no- L c
[an] ‘D
©® L. g/ xew =
S22 ]
[ x 2
0> NG o
S . m B D
=. Irs)
L —
=Y RV |
S ©
2
n — T
I’d .. ..
L c
14 o = K= ..
.. S = £
IS ju = ‘o s
R = Q o o
L [aa] O o
© ©
c c
nWa m
S S N AN
N RN
R R
R R R R ™, R R R R 0k
14 - V v v 14
Py . v .
. Ve v
puepn oOAIssel\ - b v v
D . . . . . b
.. v D . : s . .
> : . v :
. v v IS I




16.52 Starre Befestigung BSK / BRK eckig bei Schachteinmiindung

Deckenabstand > 500

g —
o
=
@ S
[ 4
L 3
©
.t
N
El— @
S|lo »
Bl L
(=1
=
o
N
R N
Bla18 <
O|o|a W
—
_ = =
& o = =
=
s | © N
1723 . N -
\O al N 174
(=} c| X n
= <| »n L
o
=
=)
~
=
=3
[ =
(3]
2
<=
[&]
(=)
=
QL o
wn g2
—— 3
[} o
e =
b=
5 E
[ =
¢ D g
2
[SER | | |
S w 005 <H— . 5
Q- 5 £
S o
Q o N S
. > Irs)
7, ° o
5 ° S s 2
il
= h — =
¥ <
.. X o
_ — ..
m .. S = £
I = (7] =
IS = = | © &
N L o (&> R« T N
v
© ©
c c
nWa Wa
S T e
R T
R R
KL LLALLLLLLLLLLLLLLLLLL
= . 14 v . =
. . & ) vg v v .
o PUBAA .OAISSEN- . 5 v
> : OA A Qvd IS
V. v > AL C . ) .
v b . V4
- - v . > -V
> v . V. . . =z b




16.53 Starre Befestigung BSK / BRK eckig bei Schachteinmiindung

Deckenabstand > 500

o @
IS —/
[}
=
o=
@ |-
L e
[ S
©
e
m I—a
— ©
=1l=] [72]
Bl i
alrs
=
=
~
. N
—
31818 <
S| O
©
—
BRERRE
a | £ = [
S [
5 g N N
\O al N 174
o c| =< n
= <| L
=2
[ =
p=}
o
[
=3
IS
<
o]
2
=
S
S
S
o
v =
—— >
3 ©
a <
E
® c
[an] ‘D
i) 5
. LS
S’ ~—Ww 005 <H— -
N G o
0. o n S
o © M
N = A
Von. S G
2 ©
17} n — T
=
: g £
5 = o ..
> S .. S = £
N IS pu = [723 =
14 = = Q o o
ic m |G a o
© ©
e NEEUEEY] g
Wa Msg Wa
R R D
Rl
R/
./
q [=d
. v v
. . v > v v
o . . . . 7. 4
14 : . . .
UBAN L BAISSEe - ;
. puem>onssen . Sv

2




4. BRANDSCHUTZKLAPPENBEFESTIGUNG

Befestigung von runden Brandschutzklappen / Brandrauchklappen

mit Dehnungskompensation

in
Weichschott
laut

ONORM H 6031 / 2014-12-15

Standardisierte Montagevorschlage fiir Wand und Deckenmontage

Marchtrenk, Janner 2016



16.60 Befestigung fiir BSK / BRK rund @ 80 - 355 im Weichschott mit Dehnungskompensation,
horizontale Rohrfiihrung

Mas_si\_/e Dgclﬁe

da 100 -

da 300

gesteckt ausgefiihrter —

Potentialausgleich

‘=— max. 1.0m —

=t

Weichschott

——_gesteckt ausgefiihrter

Potentialausgleich
max. 1,0 m 9

max. 1,0 m

Wand

N N N N N N U NNNNNNNNNN

LLLLLLL L L
IILLLSLSILSISSLSS LIS IS SIS
AAANNANNNNNNRNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNN

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.

t/musterz/lii/BSK mit Segeltuchst Zul 2011

o]
[

. |[Bezeichnung

Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100

Verlangerungsmuffe AD IG/IG M10x30

Gew. Stab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau

La.- Schelle Stabil D BSK M16 @ ......

QB WIN| =

Gewindereduktion AD AG/IG M16/M10

Art. Nr. |Anzahl Firma: Matstab: Datum Name
114141] 2 ' L Gez. |2017-01 |FE
:11?‘512?2 g BVH: o
5 ) Anb. Nr. Ges.
124230 | 2 Gewerke: BSK— Bef. 880 — 9355 an massiver Decke Skizze Nr. O ®
Position:  16.60 Horizontale Rohrfiihrung 16/60 @Dkﬂ@
Form: Ersatz f?r: Ersetzt durch:




16.61 Befestigung fur BSK / BRK rund 400 - 710 im Weichschott mit Dehnungskompensation,
horizontale Rohrfihrung

Massive Decke Massive Decke
R N

B

@)
e

©)
o
o
2

)

| ~gesteckt ausgefiihrter
gesteckt ausgefiihrter ~ max. 1’0 m W max. 1’0 m Potentialausgleich

Potentialausgleich

UAUEAR AR AR AR AR NN RRRNRNY

SAARARINRIRANRNNRNRRNR AR NNNNNNN NN
/1771771771171 7 7 IS I IL 1771/ I I
R

Wand
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.
t/musterz/lii/BSK mit Segeltuchst Zul 2011
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl Firma: Madgstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 4 Gez. |2017-01 FE
2 [Verl.- Muffe AD IG/IG M10x30 124939 4 ___ Gepr.
3_|Gew.- Stab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813] 4 || ™ Anb. Nr. Ges.
4 |Sk.- Mutter NT M10 137546] 8 || Gewerke: BSK- Bef. 2400— 8710 an massiver Decke Skizze Nr. O ®
g lI:JuSSC::éTIi l;tsa;ﬁ/SOBSK — 150t g Position: 16.61 Horizontale Rohrfihrung 16/61 @Dkﬂ@
Form: Ersatz for: Ersetzt durch:




16.62 Befestigung fir 2 BSK / BRK rund @ 80 - 355 im Weichschott mit Dehnungskompensation,
horizontale Rohrflihrung

gesteckt ausgefilhrter —

Potentialausgleich

gesteckt ausgefiihrter —~

! esteckt ausgefiihrter

; max. 1,0 m

Potentialausgleich

“w

alg

. Massive Decke -

4

PR R

i
Potentialausgleich Potentialausgleich
max. 1,0 m / max. 1,0 m \_m’_

N N :

é§ §g @ max, 1000 mm

§§ §§ Wand

N W

§§ §§ Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!

2§ §§ Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.
os. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl
T |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 6 t/musterz/Iii/BSK mit Segeltuchst Zul 2011
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M10x30 124939 | 6 Firma: Matstab: Datum Name
3 |Gew. Stab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 | 6 Gez. |2017-01 |FE
4 |Lu.- Schelle Stabil DBSK M16 6 ...... 4 O Gepr.
5 |Gewindereduktion AD AG/G M16/M10 124230 | 2 BVH: Anb. Nr. Ges.
6 [Montagesch. MS 41/41/2,9 173909 | 2 Gewerke: BSK-Bef. 2 Stk. 980 -355 an massiver Decke | Skizze Nr. o ®
7 |U- Scheibe 10/40 105590 | 4
8 |Sk.- Mutter M10 137546 4 Position:  62.00 Horizontale Rohrfiihrung 1 6/62 @Dkﬂ@
9 [Schellendaption SAD M16x35 602281 2 Form: — Ersetzt durch:




16.63

Massive Decke

horizontale Rohrflihrung

3]

K/ BRK#3].ll.
{
gesteckt ausgefiihrter — I , w
Potentialausgleich 1 1 Potentialausgleich
H max. 1,0 m
X el | da 100 —:
“@ da 500
K/ BRK|g |\

gesteckt ausgefiihrter — @

Potentialausgleich

OXe DN—MU@

= N—
6(_8/ w

Potentialausgleich
max. 1,0 m

Wand

AAANANNNANNNNNNNNNNNNY
RR22P2222720727200027.

1111777777111 11 17775
AAXNANANNNNNNUNNNNNNNNNN

Pos.

Bezeichnung

Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100

Verlangerungsmuffe AD IG/IG M10x30

Befestigung fur 2 BSK / BRK rund g 80 - 355 im Weichschott mit Dehnungskompensation,

Massive Decke

_‘a <-4 . a4l

max. 1000 mm

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!

Gew. Stab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau

Li.- Schelle Stabil D BSKM16 @ ...

Gewindereduktion AD AG/IG M16/M10

Montagesch. MS 41/41/2,5

Halteklaue HK 41/10

Sk.- Mutter M10

OO N|D|[D]WIN|—

Schellendaption SAD M16x35

Art. Nr. IAnzanll Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.
114141 6 t/musterz/lii/BSK mit Segeltuchst Zul 2011
124939 6 Firma: Madstab: Datum Name
e ' ~ [lce. [20t7-01[FE

Gepr.
ggggg ; BVH: Anb. Nr. Ges.
178247 | 4 Gewerke: BSK— Bef. 2 Stk. 80— 8355 an massiver De. |Skizze Nr. ' ®
137546 | 4 Position:  16.63 Horizontle Rohrfihrung 16/63 @Dkﬂ@
602281 2 .

Form: Ersatz for: Ersetzt durch:




Y 4

16.64 Befestigung fir 2 BSK / BRK rund 400 - 710im Weichschott mit Dehnungskompensation,

horizontale Rohrfiihrung

oot oe Magsive Decke. o o s e

Potentialausgleich

- ... Massive Decke

A

| 2
{
i P
i1
I
I
|
I
|
I
|
|
C
............. L a | -
SRS
|
i BSK
@ | | srepe
I
I
I
I -
, - \ max. 150 mm
ax. m ma; q ~~gesteckt ausgefiihrter
M 7 @@ @ 4 @ Potentialausgleich
! Vg
|
. ©
I
|
I
d il 4
a | - — -
o | ©
| BSKe
I
i ©
I
|
|
~ ki fiih
gesteckt ausgefiihrter max. 1,0 m '_J max. 1,0 m piféenfiaﬁ:::mzizhner

Potentialausgleich

<. . . . .
a ..4 . . “a . N . B g
Wand : B . 4 a . -
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B4erwendet werden! * at’ 4
_ Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.
Pos. |Bezeichnung Art. Nr._Anzahl] t/musterz/lii/BSK mit Segeltuchst Zul 2011
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 8 Madstab: Datum Name
2 |Verl.- Muffe AD IG/IG M10x30 124939 8 Firma: - C 201701 r
3 |Gew.- Stab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813| 12 e GeZ.
4 |Sk.- Mutter NT M10 137546] 20 BVH: °pr.
5 |U- Scheibe US 10/30 125365 12 Anb. Nr. Ges.
6 |Li- Schelle Stabil DBSK @ ... 4 Gewerke: BSK— Bef. 2 Stk. #400—2710 an massiver De. |Skizze Nr. ' ®
7_[Montageschiene MS 41/41/2,5 173909] 2 Position:  16.64 Horizontale Rohrfiihrung 16/64 sikla
8 [Halteklaue HK 41/10 178247 4
Form: Ersatz for: Ersetzt durch:




16.65 Befestigung fiir BSK / BRK rund @ 80 - 355 im Weichschott mit Dehnungskompensation
horizontale Rohrfiihrung

Mossives Wand A ey, RIS e 4 ea
U < ooy LA
i B T T .4
ST L P PN PR
e e * Massive Wang. (@D 0
o i @ At NG e e
..q _4.'_4‘ o . - 4 4
9. a < _.'4 :<
.d_. e 4
£ e e
4 < - :'4'<..:.
a e
______________ Fant D ___Ol_Q 00 - e R
> % ol SJe) : ., . : .‘4 g
._;.:AA"."' -
Ko .. S el
steckt ausgefiihrter — o che — gesteckt ausgefiihrter - z.l- .' Weichschott -':‘:I: .
tentialausgleich Potentialausgleich _'4_.'*’ Ca o
max. 1,0 m—=——=f + 4 max. 1,0 m e S
v L . oy ) oo U ." 4
“Massive Wdng Ca t e e S e
AR : N 4 v 0 T A
e A C MR ‘e L “a’ L o
-4 : .. -4 4 a7 A T | -
A e, < @i a4, Ta
‘e PR
Pos. [Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl] Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 4 Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2. t/musterz/li/BSK mit Segeltuchst Zul 2011
2 |Adapter AD M10/M16 106740 2 ] Madstab: Datum Name
3 |Gewindestab BSK M16 (Mat. 5.8) Farbcode blau [415815] 4 Firma: Gez. 12017-01 |FE
4 [LU- Schelle StabilD BSK o ..... 2 B Gepr.
Sk Mo N TS | b b s
- Mutter .
- Gewerke: BSK— Bef. 880 —8355 an massiver Wand Skizze Nr. ' ®
7 |Unterlegscheibe US 16/125 114255 2
8 |Gewindereduktion AD AG M16/ IG M10 124230 2 Position:  16.65 Horizontale Rohrfihrung 16/ 65 @Dkﬂ@
9 |Laftungsschelle Stabil D BSK ... (Art. Gr. 1606) 2 Form: Ersatz fr- Ersetzt_durch:




Massives Wand

16.66 Befestigung fiir BSK /BRK rund @ 400- 710 im Weichschott mit Dehnungskompensation,

horizontale Rohrfiihrung

L9 A4 A -9 . a° 4
L q - 44 e . e . o L -
. 4 a N i '<._ Al L a4, . a ..q'. - .
G PO S :
@ 44 - 44: 4‘ I . 7 q_...d._4ji a. 44 - q
i o - ro|ls. Massive Wond “[|.* - a4
4 2’ . [ 4 .|‘: . a PR S | »
| ® S R
- 7; , 4 - o
_________________ LOD_ ||/ ||| @@ | da 200 - PR OF .
% 1) kil da 710 . D%
@ K (%] @ a -1-4.:_ . o
— § T P
gesteckt ausgefiihrter — esteckt ausgefiihrter -'.".4 e :
Potentialausgleich J Potentialausgleich o =
max. 1,0 - — . T max. 1,0 m ooy o
a - A <. . 4 4 N toe
'<_ . -'A'q . 7- - 4-. .
. S A S~
< LA E T T
) < .4 .o - .q.' 4]
.-.4 ..q.._ . oL J _4_4. .4<1_ “a
4 .4"24, 4.t Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl] Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2. t/musterz/lii/BSK mit Segeltuchst Zul 2011
1 [Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 6 ] Madstab: Datum Name
2 _|Auslegerkonsole AK 41/41- ... (Art. Gr. 1354) 2 || Firma: ) ez 1201701 IfE
3 |Montagewinkel MW S 90/60/90° 114820 2 - Gep'r
4 |Block PB 41 M10 160399 2 BVH: Anb. NI Ges '
5 |Gewindestab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 4 - N )
6 |Sk- Mutter NTM 10 137546 | 12 Gewerke: BSK— Bef. 400— 9710 an massiver Wand Skizze Nr. O ®
7 [Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 10 | | Position: 16.66 Horizontale Rohrfihrung 16/66 @Dkﬂ@
8 |Luft helle Stabil D BSK .... (Art. Gr. 1606 2
ngescre e oAy ( ! ) Form: Ersatz fr: Ersetzt durch:




Seitenansicht

16.67 Befestigung fiir BSK / BRK rund 280 - 355 im Weichschott mit Dehnungskompensation,
vertikale Rohrflihrung
< ¢ Max. zul. Gewicht der BSK: 30 kg

o Draufsicht
4 e _‘. 4" B
teckt ausgefiihrt | a K
e | @ e
i LD )
- 4 2
% IONE:; = ==«
i 5 AO@ - 3
> foe 2 - 2
Decke | » | S = Decke _.._%
E o2 S
e @E:l N Y % s ip
- . . 2}
, BSK|o .. 3 . L ®
5 L= =
E . < . .
._l R
gesteckt ausgefiihrter ‘ | _.",,- .
Potentialausgleich | -
L
ova
b,
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.
Pos. [Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl Firma: Madstab: Datum Name
T |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 T14141 3 rma Gez. 12017-01 |FE
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M10x30 124939 2 - Gepr.
3 [Gew.- Stab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 3 BVH: Anb. Nr Ges
4 |Unigelenk UG M10 198643 2 _ - ” ) N ) ®
5 |Sk- Mutter NTM10 137546 7 Gewerke: BSK— Bef. 80 — 2355 an massiver Wand izze Nr. O
6 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 1 Position:  16.67 Vertikale Rohrfiihrung 16/67 @Dkﬂ@
7 |Loftungsschelle Stabil D BSK 2 .
Form: Ersatz for: Ersetzt durch:




esteckt ausgefiihrter
Potentialausgleich ~ :

Seitenansicht

16.68 Befestigung fir BSK / BRK rund @400 - 710 im Weichschott mit Dehnungskompensation,
vertikale Rohrflihrung

Max. zul. Gewicht der BSK: 60 kg

Draufsicht

w 0 o
A.. ;_4 4 ‘4 N
s SR
- . At 40T e
- — . - A
£ 4 ) ok ‘a < y E
. - e ce T '_‘ ]
ey _4‘._ D4 ; ;4
Deck AR Lo e
G CKe kA ® ] S T ""_ )
E oa,.® A S ®
s (o RS- S, =
-— B /] dgq. a’ EE
é BSK|o ... v % SRR
£ . . L ._4 44 P A
29 00L0: TPy I
esteckt ausgefiihrter i } i 4T g < a4 . & b - o _.44_ -
Potentialausgleich ! i ! T - . 4. SRR PR
v 4 . 4
..‘ '_: a
u ' ‘,,' Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl Firma: Madstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 6 mme: Gez. |2017-01 FE
2 |Verlangerungsmuffe AD IG/IG M10x30 124939 4 T Gepr.
3 [Gew.- Stab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 6 BVH: Anb. Nr. Ges.
4 |Unigelenk UG M10 198643 4 ) .
i Gewerke: BSK— Bef. 0400- 6710 an massiver Wand | Skizze Nr. o ®
5 |Sk.- Mutter NT M10 137546 8 kﬂ
6 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 8 Position:  16.68 Vertikale Rohrfiihrung 16/68 Sl &l
7 |Luftungsschelle Stabil D BSK 2 Form:

Ersatz for:

Ersetzt durch:




Seitenansicht

16.69 Befestigung fir BSK / BRK rund in DDB im Weichschott mit Dehnungskompensation,
vertikale Rohrfihrung

Max. zul. Gewicht der BSK: 50 kg Draufsicht
esteckt ausgefiihrter gi_\
Potentialausgleich ~ : ;
é
I max. 1300
S ®EO ey PIBmAa 00 S
© .
QOF @ = |5 @O
a1 Tl et
.. Massive Décke . - 4. “Massive Beckea
.,4“‘4 _{;; :“_.. I ,69 e __.4: .3.:), e
£
s fofimm
= BSKo ...
s
S
gesteckt ausgefiihrter ‘ E
Potentialausgleich i
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl|
1 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 2 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
2 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143| 4 ] Madstab: Datum Name
3 Halteklaue HK 41/10 178247 4 Firma: Gez 2017-01 FE
4 [Loftungsschelle Stabil D BSK 1 - Gepr.
5 |Montagewinkel S 60/40/90° 115399 2 BVH: Anb. Nr Ges
6 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 4 Sowerke: BSK— Bef. T DDB Sk_z'ze Nr ' ®
7 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 2 ewerke: ESR= Lel.im ' ' QO
8 |Sk.- Mutter NT M10 137546 2 Position:  16.69 Vertikale Rohrfiihrung 16/ 69 @DB&D@
9 [Unterlegscheibe US 10/125 137564 6 Form: Frsatz for: Ersetzt durch:




5. BRANDSCHUTZKLAPPENBEFESTIGUNG

Befestigung von eckigen Brandschutzklappen / Brandrauchklappen

mit Dehnungskompensation

in
Weichschott
laut

ONORM H 6031 / 2014-12-15

Standardisierte Montagevorschlage fiir Wand und Deckenmontage

Marchtrenk, Janner 2016



Seitenansicht

...4

"."-:4 g
Masswe Decke

. 41 -4,

‘1* @ el

16.70 Befestigung fur BSK / BRK eckig im Weichschott mit Dehnungskompensation,
horizontale Rohrflihrung

_4_'-.‘.'. M

a4

Variante:
Befestigung auf

Verlangerungsstlck !
©

BSK recht¢ckig

o

max. 1,0 m

gesteckt ausgefihrter
Potentialausgleich

max. 1,0 m

w gesteckt ausgefihrter

Vorderansicht

Potentialausgleich

Brandschutzklappe

Wand
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
t/musterz/lii/BSK mit Segeltuchst Zul 2011
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl| Firma: Madstab: Datum Name

1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 4 ' L Gez. [2017-01 FE
2 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 2 BVH: Gepr.
2 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 2 ) Anb. Nr. Ges.
3 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 4 Gewerke:  BSK— Bef. eckig an massiver Decke Skizze Nr. O ®
4 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 8 . . ) 16/70 kﬂ
5 1Sk - Mutter NT M10 137546 7 Position:  16.70 Horizontale Rohrfiihrung / @D @

Form: Ersatz fr: Ersetzt durch:




Seitenansicht

16.71 Befestigung fiir BSK / BRK eckig im Weichschott mit Dehnungskompensation

4 aa oy,

Horizontale Rohrfiihrung

Vorderansicht

Ll e T ge
“ ‘Massive Decke | :

1

'“".___.__'MaSS|ve Decke ﬂ‘

max. 1,0 m

gesteckt ausgefiihrter
Potentialausgleich

Brandschutzklappe

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!

Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.

t/musterz/lii/BSK eckig Zul

Variante:

Befestigung auf

Verlangerungsstuck M f

BB Em ®®@ ®@g g
BSK
| | irechtec
max. 1,0 m 5%
Y
gesteckt ausgefiihrter
Potentialausgleich
g Wand
NA
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl

1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 4
2 |Verlangerungsmuffe AD RD M10 rd. 157250 4
3 |Gew.- Stab M10 BSK (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 4
4 |Flanschwinkel FLW links 406360 2
4 |Flanschwinkel FLW rechts 406361 2
5 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 12
6 |Sk.-Muttern NT M10 137546 12
7 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 4

Firma: Madstab: Datum Name
' L Gez. |2017-01 |FE
BVH: Gepr.
) Anb. Nr. Ges.
Gewerke: BSK— Bef. eckig an massiver Decke Skizze Nr. ' ®
Position:  16.71 Horizontale Rohrfiihrung 16/71 @DB&D@
Form: Ersatz fr: Ersetzt durch:




16.72 Befestigung fir BSK / BRK eckig im Weichschott mit Dehnungskompensation
Horizontale Rohrflhrung

Seitenansicht

4

'H Mass&é Decke ﬂ‘ it

@

\B/:gzg;i:ng auf ' ' @
Verlangerungsstick !
o w OO | @
@@ | @@ [}
, BSK |
' hteck|q
@! -@ ----- i
O@gl Ll ©® |4
@® @E®
max. 1,0 m 5
7
gesteckt ausgefiihrter
Potentialausgleich
% Wand
\n

gesteckt ausgefiihrter

Vorderansicht

I SN S

Potentialausgleich

[e] o o o 6
0 Brandschutzklappe L
Oy °
@@ 9 o o o o o

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.

Pos. Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl t/musterz/lii/BSK eckig Zul
1 [Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 4 Firma: Madstab: Datum Name
2 |Verlangerungsmuffe AD RD M10 rd. 157250 | 8 rma: Gez. |2017-01 |FE
3 |Gew.- Stab M10 BSK (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 4 T Gepr.
4 [Flanschwinkel FLW links 406360 4 BVH: Anb. Nr. Ces.
1 FlanschW|nkgl FLIN wohts AE - Gewerke: BSK Bef. eckig an massiver Decke Skizze Nr. O, ®
5 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 24
6 |Sk. - Muttern NT M10 137546 20 Position:  16.72 Horizontale Rohrfiihrung 1 6/72 @Dkﬂ@
7 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 | 8 Form: —— Ereeat durch:




Seitenansicht

Masswe Decke

16.73 Befestigung 2 BSK / BRK eckig im Weichschott mit Dehnungskompensation
Horizontale Rohrfihrung

e < . 4. - . LA a . d. - - -
Variante: i
Befestigung auf \ | @
Verlangerungsstiick |f | @
o @ ©Q & @

BSK

rechteckig

@)
®

esteckt ausgefiihrter
Potentialausgleich

L= O

Potentialausgleich

VT

Vorderansicht

'44_'

Masswe Decke

b

P oA

== =i m =]
1Y
%)

BSK

I rechteckig

| 7

| 1 -

] o o, .- -

I I .

Ile o ) ) ) Y
E o o] o] o] o] E -

oo

° BSK
rechteckig
LS 7 M
o o
&g ?? & o o o o o 5
estec_kt aus efuhner
max. ;l’o m %g §§ max. 1,0 m Potentialausgleich
estec_kt aus efuhrter N §2
Potentialausgleich 2s §2
§§ §§ Wand
7
§§ §§ Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
§§ §§ Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.
N N
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl|
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 | 4 Firma: Magstab: Datum Name
2 |Verlangerungsmuffe AD M10 124939 8 . Gez. [2017-01 FE
3 |Gew. Stab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 4 ) Gepr.
4 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 4 BVH: Anb. Nr. Ges.
g ;Enfncrt“tmmliﬁrl ;';\(/)V oo s :g?gi; 2‘; Gewerke: BSK— Bef. 2 Stk. eckig an massiver Decke Skizze Nr. ' ®
. Mutter
6 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 24 Position:  16.73 Horizontale Rohrfiihrung 16/73 @DD&D@
7 |SK.- Schraube M 10x30 138636 8 Form: Frsatz for: Ersetzt durch:




16.74 Befestigung fiir BSK / BRK (Lamellenklappe) im Weichschott mit Dehnungskompensation,
horizontale Rohrflihrung

Seitenansicht Vorderansicht
. s .. ‘Massive Decke . . < . e o m . . . .. Massive Decke .. . ., o .
- ¢ 44 e . . e 'q : w4, a R A ; R 4
7 < s ’ . 4__ .4 |'4-3r a < o ql A _." .4 CAfe & g -, . o -4 - ‘lv' .
PRGN O ]| G RN S, Qe ST s e f e
' - ; | Weichschott |
' Weichschott TR | |
| : L ) | |
©@®| i : (g@ ' '
=) ﬁ 4 ! i5:) i) . 4 ! o o) [e) 0 [) &
DION il @O
\ . S | [e) \
i~[[Lamellenklappie L I F———= -amelienkiap !
Al | (BRK B ! (BRK) o :
~H rechteckig | === —rechteckig M Il
, I S E®
' . o o o o o )
gesteckt ausgefiihrter o @
Potentialausgleich Weichschott Potentialausgleich (6
_‘ C® Weichschott
max. 1,0 ~=l<imax. 1,0 m e
Wand
Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
Max. zul. Last je Gewindestab siehe Anhang 2.
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. | Anzahl Firma: Madstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 2 ’ Gez. |2017-01 FE
2 |Verldngerungsmufie AD RD M10x30 157250 2 - Gepr.
3 |Gew.- Stab BSK M10 (Mat. 5.8) Farbcode blau | 415813 2 BVH: Anb. Nr Ces
4 [Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 2 - - — -
5 Halteklaue HK 41/10 178247 4 Gewerke: BSK— Bef. ecklg an massiver Decke Skizze Nr. <> ®
6 |Sk.- Mutter NT M10 137546 | 8 Position:  16.74 Horizontale Rohrfihrung 16/74 @DD&D@
7 |Unterlegscheibe US 10/40 105590 4
Form: Ersatz for: Ersetzt durch:




16.75 Befestigung fir BSK / BRK eckig im Weichschott, vertikale Montage mit Dehnungskompensation,

x< 500
max. 75

gesteckt ausgefiihrter f . *
Potentialausgleich { ﬁ .
£ Variante: A

Befestigung auf .

<. Verlangerungsptiick )

A ol .

% QOIS

¥ @B

a :1" B .

< 4 T | 8 ] "'
; 5

2)3):

oski| | D

gesteckt ausgef[]hrter/E/ iy

@-:' ;
BRK réchteckig@@ '

2

&

Potentialausgleich 3
£
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |[Anzahl|

1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 4
2 |Flanschwinkel FLW 30 links 416902 2
2 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 416893 2
3 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 4
4 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 8
5 |Sk.- Mutter NT M10 137546 4

Massive Wand

Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!

vertikale Rohrfiihrung

(o]
BSK/
BRK rgc¢hteckig

(o]

" Massive Wand

Firma: Madstab: Datum Name
' L Gez. |2017-01 |FE
BVH: Gepr.
) Anb. Nr. Ges.
Gewerke: BSK— Bef. eckig an massiver Wand Skizze Nr. ' ®
Position: 16.75 Vertikale Rohrfiihrung 16/75 @DB&D@
Form: Ersatz fr: Ersetzt durch:




16.76 Befestigung fir BSK / BRK eckig im Weichschott an massiver Decke mit Dehnungskompensation
Vertikale Rohrfiihrung
Max. zul. Gewicht der BSK: 60 kg

<

a

D o 5 Lo < & s
4 Ny T Massive Decke . - . - - - .
i ﬁ T _.q. @ S g : .. ;‘DB .4 . 412004 : _2.;: .- ._ @ Je, .-
gesteckt ausgefiihrter 1 . 2 o JE M T (3) e
Potentialausgleich % y & P - ' T
® . ‘
3 RO OR
or L @ ] :.
A ! ._ . .q. e . o > ° 4.4__ _8‘ _q.-
o S ! - g 4 44" % ;"1- md _4.
Massive Decke™ : < Massive Decke MassjVé'De'?fke L o % e |, . . 3‘1 ?
v ' ) I “ 7 a Ay e b 4, D 4
. ) L . C e o o L
£ T =
2 @/E: @) Y ey
£ rechtecki L
gesteckt ausgefiihrter ' ]
Potentialausgleich T ﬁ
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahll Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A verwendet werden!
1 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 2 _ Madstab: Datum Name
2 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143 4 . Gez. |2017-01 FE
3 |Halteklaue HK 41/10 178247 4 - Geor
4 [Knotenblech KNO 5 BSK 406990 4 BVH: Ab. N Ger) -
5 |Sk.- Schraube SKT M10x25 138468 12 - — - ®
6_|Gewindeplatte NT CC 41- M10 1802188 Gewerke:  BSK— Bef. im DDB Skizze Nr. O
7 |Sk.- Mutter NT M10 137546 4 Position:  16.76 Vertikale Rohrfiihrung 16/76 @DD&D@
8 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 20 Form:
orm: Ersatz for: Ersetzt durch:




Vertikale Rohrfiihrung

Max. zul. Gewicht der BSK: 60 kg

16.77 Starre Befestigung fir BSK / BRK eckig im Weichschott an

massiver Decke/ Wand mit Dehnungskompensation

B % DDB max. 1500 o
o < 5 4
gesteckt ausgeflhrter ] L Lo
Potentialausgleich ﬁ o i @ <
0.0 . T
® ®© 3 R
@ O Rax.q 300
> T s -
! Iv . .. A
4 ! . @ i —4 smax. 30( o, -
- . | —= - o £
. L I 4 x g 4
LA ' | c - Massive Decke x 9 4
_ o - 7] o
. Massive Decke ' o 0 E S
. e | ;_'q' [T) ‘® - -
oy ’ . % g A o ) % <,
a . a4 . 744_ ’ [ Q} ] g o 2 .A 4 5
E T o
s i g,
- L oA
% BSK :
. < .
g rechteckig s
e e —— .q
2 " a
a ) 4
. <
gesteckt ausgefihrter 1 1
Potentialausgleich i ﬁ
.A A
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl|
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 110545| 4 Alternativ kann jeder Anker gem. Anhang 1A und 1B verwendet werden!
2 |WBD- Halter 41/41-45 155054 2
3 |Montageschiene MS 41/41/2,5 (2 m) 173909 2 Firma: Magstab: Datum Name
4 |Bolzenanker AN BZ plus 10/50/70/130 114143 2 o Gez. [2017-01 FE
5 |Halteklaue HK 41/10 178247 2 Gepr.
6 [Knotenblech KNO 5 BSK 406990 4 BVH: Anb. Nr. Ges.
¥ Sk"_SChrane ST M1GeTa 138468 12 Gewerke: BSK— Bef. an massiver Wand und Decke Skizze Nr. ' ®
8 |Gewindeplatte NT CC 41- M10 180218 8
9 [Sk.- Mutter NT M10 137546 4 Position:  16.77 Vertikale Rohrfiihrung 16/77 @D @
10 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 20 Form: Frealz or- Ersetzt_durch:




Erganzung
Anforderungen an Dehnungskompensatoren nach ONORM H 6031, Pkt. 4,2

A) FUr Brandschutzklappen mussen die elastischen Verbindungselemente aus brennbarem Material
bestehen, welche unter Brandeinwirkung eine vollstandige Trennung von Brandschutzklappe und
anschlielender Luftleitung sicherstellt.

B) Brandrauch- Steuerklappen (BRK) durfen nur dann mit elastischen Verbindungselementen an
Luftleitungen angeschlossen werden, wenn diese Verbindungselemente unter Brandeinwirkung ihre
bestimmungsfahige Funktion nicht verlieren.

Beim Anschluss an Brandrauch- Steuerklappen an den Luftleitungen, an welcheAnforderungen
hinsichtlich Brandwiderstandsfahigkeit zu stellen sind, darf durch das elastische Verbindungselement
die brandschutztechnische Wirkung der Luftleitung im Brandfall nicht beeintrachtigt werden.

Firma: Madstab: Datum Name
' L Gez. |2017-01 |FE
BVH: Gepr.
) Anb. Nr. Ges.
Gewerke: Bef. BSK mit Dehnungskompensation Skizze Nr. S ®
Position: ~ Beiblatt 01 Beiblatt 01 @Dkﬂ@
Form: Ersatz fr: Ersetzt durch:




—max. 1,0 m

Dehnungskompensation

Dehnungskompensation

/(elastische Verbindung)
i &3

Bewegungsbereich des
Verschlusselementes dej BSK

(elastische Verbindung)

g ?Q
esteckt ausgefiihrter
Potentialausgleich

Liftungsleitung

&g Heh
esteckt ausgefiihrter
Potentialausgleich

Liftungsleitun

Verschlusselement der BSK

Brandschutzklappe

Dehnungskompensation

~———max. 1,0 m—

Bewegungsbereich des
der BSK

Verschlusselementes|

\Verschlusselement der BSK

Potentialausgleich

(elastische Verbindung)

Potentialausgleich
Dehnungskompensation
(elastische Verbindung) Brandschutzklappe
Luftungsleitung
Firma: Madstab: Datum Name
' L Gez. |2017-01 |FE
BVH: Gepr.
) Anb. Nr. Ges.
Gewerke:  Anordnung elastischer Verbindungselemente Skizze Nr. ' ®
Position:  Beiblatt 02 Beiblatt 02 @DD@D@
Form: Ersatz f7r: Ersetzt durch:




6. BRANDRAUCHVERDUNNUNGS ~ANLAGEN

Befestigung von Brandrauchabsaugkanalen

an Flanschverbindungen
und als
U- formige Tragekonstruktion
laut

ONORM H 6029 / 2009-12-01

Standardisierte Montagevorschlage fiir Deckenmontage

Marchtrenk, Janner 2016



A JA R . o 4. 4
B . . 4 . ‘4 s 4 ” < . <I 9 . _4q
< a4 . Y
.. @ 1 . < . _-Aq_A- a4 g4 4 | @
2) L] 2
006 | 5GE
Brandrauchabsaugung b
max. 7,5 m2 Blechkanal je S
Halterungspaar T
Breite
2
Stutzweite max. 1,5 m
Max. zul. Last:
Flanschwinkel: Breite= 30 mm / Materialstarke= 5 mm / Bohrung= 13 mm
A=Bxs A=(30-13)x 5= 85 mm2
Max. zul. Biegespannung: 6 NJmm2 --> 85 mm2 x 6 N/mm2 =510 N : 9,81=rd. 51 kg
2 Flanschwinkel --> Fmax= 102 kg
Blechkanal (s=1,1 mm) mit Kanaleinbauten 13 kg/m2 --> max. 7,5 m2 Brandrauchkanal
entspricht
Kanalgrofe von max. 1650x850 mm bei 1,5 m Stiitzweite
Die Halterung darf nur auf Kanalflansch erfolgen!
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |[Anzahl Firma: Madstab: Datum Name
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 | 114141 2 e Gez. |2016-01 |FE
2 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 1 BVH: Gepr.
2 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 | 1 Anb. N Ces.
3 Sk. Schraube SKT M10x25 138468 2 Gewerke: Brondrouchentlijftung Skizze Nr. <> ®
4 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 2 || Position: 16/80 16/80 sikla
5 |Sk.- Mutter NTM10 137546 2 Form:  Halterung mit Flaschwinkel Ersatz for: Ersetzt durch:




. A L ’ . a a4 L@ -
2 .44 4 :ﬂ_A . o .<1. < . . .A A A AA_. A<
< q . 4 44 4 A AA 4 . q . B < .'q
; @ : v a<¢” 4 < 4 4 < @ )
soell o6
| Brandrauchabsaugung b
@ ‘ max. 7,5 m2 Blechkanal je S @
Halterungspaar T
2L Breite m_
©®E®O Stutzweite max. 1,5 m @O
Max. zul. Last:
(Beilage 2)
Flanschwinkel: 50 kg
Gew.- Stab M10: 31,9 kg
Gew.- Stab M12: 46,6 kg
Pos. [Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl
1 |Bolzenanker AN BZ plus 12/30/50/125 | 114148 2
2 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 2
2 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 2
3 |Ver.- Muffe M12 124948 2 Firma: Madstab: Datum Name
4 |Gew.- Stabe M12 (4.8) 143192 2 ' L Gez. |2017-01 |FE
5 |U- Scheiben 12/125 114246 2 BVH: Gepr.
6 [Mutten M12 114228 | 2 : Anb. Nr. Ges.
7 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 4 Gewerke: Brandrauchentliiftung Skizze Nr. O ®
& [Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 4 | | Position: 16/81 16/81 silkla
9 |Sk.- Mutter NTM10 137546 4 Form: Halterung mit Flaschwinkel Ersatz for: Ersetzt durch:




- a y A . N
AN - < S . ]
Brandrauchabsaugung
max 7,5 m2 Blechkanal je %
Halterungspaar T
Breite
Gewindestab M10
Pos. [Bezeichnung Art. Nr. [Anzahl| Stiutzweite max. 1.5 m
1 |Bolzenanker AN BZ plus 10/20/40/100 114141 2 ’
2 |Verl- Muffe AD IG / IG M10 124939 2 Max. zul. Last:
3 |Gewindestab M10 BSK (Mat. 4.8) 124568 | 2 (Beilage 2)
4 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 1 Flanschwinkel: 50 kg
4 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 1 A,
5 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 2 g:x_ 2::2 m%g ié'g tg
6 |Unterlegscheibe US 10/125 137564 2 ' ' O K9
7 |Sk.- Mutter NT M10 137546 2
Gewindestab M12
Pos. |Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl
1 |Bolzenanker AN BZ plus 12/30/50/120 114141 2 . Madstab: Datum Name
2 |Ver- Muffe AD IG / IG M12 124948 | 2 Firma: Gez. 12017-01 |FE
3 |Gewindestab M12 BSK (Mat. 4.8) 143192 | 2 i Gepr.
4 |Flanschwinkel FLW 30 links 406360 1 BVH: Anb. Nr Ces
4 [Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 | 1 ' " Skizze N ' ®
5 Sk Schraube SKT M10x25 138468 > Gewerke:  Brandrauchentliiftung Izze Nr. O
6 [Unterlegscheibe US 10/125 137564 2 Position: 16/82 1 6/82 @D kﬂ@
7__|Sk.- Mutter NT M10 137546 2 Form: Halterung mit Flaschwinkel Ersatz for: Ersetzt durch:




« . . | . j i . : . ' e
B - A . .4 . . '

’ .. A qA 4 M q-A .. .oq . <
< <. g . q a A A " "
A®* S ) : ) < et
@@@% o0 @-@
I l
Brandrauchabsaugung
G | max 7,5 m2 Blechkanal je 2
l Halterungspaar T
QOO T
o= 8
YY)
Stutzweite max. 1,5 m
Max. zul. Last:
(Beilage 2)
Flanschwinkel: 50 kg
Gew.- Stab M12: 46,6 kg
Pos. [Bezeichnung Art. Nr. |Anzahl| Gew.- Stab M16: 88,0 kg
1 |Bolzenanker AN BZ plus 12/30/50/125 | 114148 2
2 |Adapter AD IG/IG M12/M16 124665 4
3 |Gew.- Stab GST M16 (4.6) 110817 2
4 [Flanschwinkel FLW 30 links 406360 2
4 |Flanschwinkel FLW 30 rechts 406361 2 Firma: Madgstab: Datum Name
5 |Gew.- Stabe M12 (4.8) 143192 2 ' L Gez. |2017-01 |FE
6 |U- Scheiben 12/125 114246 2 ) Gepr.
BVH:
7 |Muttern M12 114228 | 2 Anb. Nr. Ges.
8 |Sk. Schraube SKT M10x25 138468 4 Gewerke:  Brandrauchentliiftung Skizze Nr. O ®
9 [Unterlegscheibe US 10/125 137564 | 4 Position:  16/83 16/83 @DD@D@
10_|Sk.- Mutter NT M10 137546 4 Form: Halterung mit Flaschwinkel Ersatz for: Ersetzt durch:




< - . . .
A < o a . - . <
. ! 4 M . ot g e 8 a )
“ 4 % < 4 ' v 4 < 4 A < o
- 4 .4 W . . < A g : ' . A 4
< : . 4 A 4 A - < < -
. <. I < < 4 4 4 4 4 . < <
B < < 4 a
4 4 A < . .AA g @ . a< AA < 4 A 44
[
@ | Brandrauchabsaugung §
| ) |
Breite
® l-max. 50 mm Stiitzweite max. 1,5 m .« 50 mm-~-
LuftkanalgroRe Material
B (max.) | H(max.) | 1) Montageschiene 2) Gewindestab 3) Anker 4) Verl- Muffe [5) U-Scheibe | 6) Sk.- Mutter

mm mm Bez. Art. Nr. Bez. Art. Nr. Bez. Art. Nr. Art. Nr Art. Nr. Art. Nr.

800 600 41/41/2,5 166720  M10 142748 | AN BZ plus 10/20/40/100| 114141| M 10 124939 [10/40 105590| M10 137546

1300 600 41/62/2,5 193792| M10 142748 | AN BZ plus 10/20/40/100| 114141] M 10 124939 [10/40 105590| M10 137546

1800 600 |41-75/65/30] 173990 M10 142748 | AN BZ plus 10/20/40/100| 114141| M 10 124939 [10/40 105590| M10 137546

2000 600 |41-75/75/3,0] 173999  M10 142748 | AN BZ plus 12/15/40/110| 114141| M 12 124948 [12/40 105606| M12 114228
Hinweis: Firma: Madstab: Datum Name
Keine Doppelschienen verwenden- kippen bei __ Gez. |2017-01 |FE
thermischer Beanspruchung seitlich weg. BVH: Gepr.

) Anb. Nr. Ges.

Bei abweichenden Luftleitungsquerschnitten erfolgt der - : ®
Statiknachweis (HeiBbemessung fiir den Brandfall nach | Geverke:  Brandrauchentfiftung Skizze Nr. OD&D
Eurocode 3) und der Materilauszug von Fa. Sikla. Position:  16/84 16/84 @D @

Form: Ersatz for: Ersetzt durch:




BRE Statiknachweis
Seite 1

SiPlan Planungssystem s I kI a

Sikla Austria Ges.m.b.H.
Kornstrasse 4
A-4614 Marchtrenk

Telefon +43 7242 420580
Telefax +43 7242 42050
eMail office@sikla.at

Datum 2016-11-30

Statik + Festigkeitsnachweis

Brandschutznachweis - Heil3bemessung fir den Brandfall
Spannungsberechnung nach Eurocode 3 (DIN EN 1993-1-2 : 2010)
mit Verformungszuschlag entsprechend aktueller Forschungsergebnisse

Projekt
Baugruppe Brandrauchkanal 800x600, 1,5 m Stw

Firma

Auftrag / Bezug

Bearbeiter

Franz Eckerstorfer
Technik

Der Nachweis umfasst 4 Blatt [ Unterschrift |

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGI), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gibereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitat sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu prifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041 IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
S:\Technik\Must ... igung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 800x600, 1,5 m Stw.stk 00815



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 1


BRE Statiknachweis

Seite 2
2016-11-30
Systemdaten
Profil 41/41/2,5 (S235JR, bandverzinkt) L =1000 mm mit Eigengewicht [x]
G = 2,300 kg/m Wel = 2,96 cm”"3 lel = 6,19 cm™4
X =0mm Wpl = 3,91 cm”3
Werkstoffkennwerte [20°] Streckgrenze fy,k = 255,0 N/mm~2 erh6ht durch Kaltverfestigung
zul. Biegespannung fy,zul = 9,1 N/mm”2
Punktlasten
Koordinaten Last Moment
Bezeichnung X [mm] y [mm] Richtung F [kN] M [KN]
Liftungskanal Kanal KSW = 1,50 m 100 2641 y 0,450 -
BxHxS=800x600x1,1 Isolierung=0 mit Kanaleinbauten
Streckenlasten
Koordinaten qg - Last G - Last
Bezeichnung xqa [mm] xge [mm] [KN/m] [kN]
Montageschiene 41/41/2,5 0 1000 0,023 0,023 Eigengewicht
Lager / Befestigung
Ort / Verformung Lagerkréafte und Momente
Bezeichnung X [mm] y [mm] dy [mm] Fx [KN] Fy [KN] M [KNm]
Gewindestab GW M10 50 2000 9,62 0,00 0,24 0,00
Gewindestab GW M10 950 2000 9,62 0,00 0,24 0,00
Belastung Brandfall
Kennwerte Feuerwiderstandsdauer =90 min
Sicherheit im Brandfall Sfi =10
Kennwerte Faktor alpha = Wpl / Wel =1,321
Abminderungsfaktor ky, theta =0,0388
Vollplastisches Biegemoment Mpl, theta, R = 35,65 Nm
Elastisches Grenzmoment Mel =695,6 Nm
Abminderungsfaktor kE, theta =0,04365
Verhaltnis ky, theta / kE, theta =0,8889
Ausnutzungsgrad zum vollplastischen Biegemoment =88,4 %

Fehler und Warnungen

Achtung! Durchbiegung >>

>> Durchbiegung des Tragerabschnitts [Abschnitt O - 1000]

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041
S:\Technik\Must ...

IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.

igung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 800x600, 1,5 m Stw.stk

00815



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 2

feckerst
Text-Box

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis

Seite3
2016-11-30
Konstruktion mit Momentenverlauf und Biegelinie - Profil 41/41/2,5 (S235JR, bandverzinkt)
y[m]
3,0
0,45 kN BRK800x600

2,5
2,0
Nm -'50

| | | ] |

T T T T T

\0,25 0,5 0,75 1 1,25
x[m]
~50

1,25
x[m]
Beanspruchung und Verformung des Tragers unter 90 min Brandeinwirkung
Biegemomente Mb,max = 31,5 Nm Mb,min = 0,0 Nm
Biegespannungen fy,max = 8,1 N/mm”2 fy,zul = 9,1 N/mm"2

Durchbiegungen d max =47 mm

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041 IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
S:\Technik\Must ... igung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 800x600, 1,5 m Stw.stk 00815



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 3

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis

Seite 4
2016-11-30
Belastung Befestigungselemente
Koordinaten Fy zul Fy vorh Moment Fx zul Fx vorh
Bauteil X [mm] y [mm] KN kN KNm kN kN
GW M10 50 2000 0,54 0,24 0,00 0,00
GW M10 950 2000 0,54 0,24 0,00 0,00
Knickung
Koordinaten Lange Fk zul Fk vorh
Bauteil X [mm] y [mm] mm KN KN
GW M10 50 2000 659 0,61 Zug
GW M10 950 2000 659 0,61 Zug
Hinweise

Bemerkungen zum Projekt

Pfad und Dateiname

S:\Technik\Musterz\Luftung Standard\Musterprojekte\BSK Befestigung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 800x600, 1,5

m Stw.stk

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041
S:\Technik\Must ... igung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 800x600, 1,5 m Stw.stk 00815

IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 4

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis
Seite 5

SiPlan Planungssystem s I kI a

Sikla Austria Ges.m.b.H.
Kornstrasse 4
A-4614 Marchtrenk

Telefon +43 7242 420580
Telefax +43 7242 42050
eMail office@sikla.at

Datum 2016-11-30

Statik + Festigkeitsnachweis

Brandschutznachweis - Heil3bemessung fir den Brandfall
Spannungsberechnung nach Eurocode 3 (DIN EN 1993-1-2 : 2010)
mit Verformungszuschlag entsprechend aktueller Forschungsergebnisse

Projekt
Baugruppe Brandrauchkanal 1300x600, 1,5 m Stw

Firma

Auftrag / Bezug

Bearbeiter

Franz Eckerstorfer
Technik

Der Nachweis umfasst 4 Blatt [ Unterschrift |

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGI), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gibereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitat sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu prifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041 IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
S:\Technik\Must ... gung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1300x600, 1,5 m Stw.stk 00816



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 5


BRE Statiknachweis

Seite 6
2016-11-30
Systemdaten
Profil 41/62/2,5 (S235JR, bandverzinkt) L =1500 mm mit Eigengewicht [x]
G = 3,130 kg/m Wel = 5,54 cm”"3 lel = 17,7 cm™4
X =0mm Wpl = 7,47 cm”"3
Werkstoffkennwerte [20°] Streckgrenze fy,k = 255,0 N/mm~2 erh6ht durch Kaltverfestigung
zul. Biegespannung fy,zul = 9,1 N/mm”2
Punktlasten
Koordinaten Last Moment
Bezeichnung X [mm] y [mm] Richtung F [kN] M [KN]
Liftungskanal Kanal KSW = 1,50 m BRK 100 2662 y 0,600 -
BxHxS=1300x600x1,1 Isolierung=0 mit Kanaleinbauten
Streckenlasten
Koordinaten qg - Last G - Last
Bezeichnung xqa [mm] xge [mm] [KN/m] [kN]
Montageschiene 41/62/2,5 0 1500 0,031 0,046 Eigengewicht

Lager / Befestigung

Ort / Verformung Lagerkréafte und Momente

Bezeichnung X [mm] y [mm] dy [mm] Fx [KN] Fy [KN] M [KNm]
Gewindestab GW M10 50 2000 9,62 0,00 0,32 0,00
Gewindestab GW M10 1450 2000 9,31 0,00 0,32 0,00
Belastung Brandfall
Kennwerte Feuerwiderstandsdauer =90 min

Sicherheit im Brandfall Sfi =10
Kennwerte Faktor alpha = Wpl / Wel =1,348

Abminderungsfaktor ky, theta =0,0388

Vollplastisches Biegemoment Mpl, theta, R =68,12 Nm

Elastisches Grenzmoment Mel =1301,9 Nm

Abminderungsfaktor kE, theta =0,04365

Verhaltnis ky, theta / kE, theta =0,8889
Ausnutzungsgrad zum vollplastischen Biegemoment =90,3 %

Fehler und Warnungen

Achtung! Durchbiegung >>

>> Durchbiegung des Tragerabschnitts [Abschnitt O - 1500]

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041

IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
S:\Technik\Must ... gung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1300x600, 1,5 m Stw.stk

00816



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 6

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis

Seite 7
2016-11-30
Konstruktion mit Momentenverlauf und Biegelinie - Profil 41/62/2,5 (S235JR, bandverzinkt)
y[m]
3,0
0,60 kN BRK
2,5
2,0
Nm]-100
| [l | | | P ) |
T T T T T L
0,25 0,5 0,75 1 1,25 1,5 1,7
x[m]
~100
mm|
I ; } I I ' |
0,25 0,5 0,75 1 1 1,5 1,7
x[m]
100

Beanspruchung und Verformung des Tragers unter 90 min Brandeinwirkung

Biegemomente Mb,max = 61,5 Nm Mb,min = 0,0 Nm
Biegespannungen fy,max = 8,2 N/mm”2 fy,zul = 9,1 N/mm"2
Durchbiegungen dmax =71 mm

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041 IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
S:\Technik\Must ... gung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1300x600, 1,5 m Stw.stk 00816



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 7

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis

Seite 8
2016-11-30
Belastung Befestigungselemente
Koordinaten Fy zul Fy vorh Moment Fx zul Fx vorh
Bauteil X [mm] y [mm] KN kN KNm kN kN
GW M10 50 2000 0,54 0,32 0,00 0,00
GW M10 1450 2000 0,54 0,32 0,00 0,00
Knickung
Koordinaten Lange Fk zul Fk vorh
Bauteil X [mm] y [mm] mm KN KN
GW M10 50 2000 659 0,61 Zug
GW M10 1450 2000 638 0,65 Zug
Hinweise

Bemerkungen zum Projekt

Pfad und Dateiname

S:\Technik\Musterz\Luftung Standard\Musterprojekte\BSK Befestigung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1300x600, 1,5

m Stw.stk

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041

S:\Technik\Must ... gung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1300x600, 1,5 m Stw.stk

IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
00816



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 8

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis
Seite9

SiPlan Planungssystem s I kI a

Sikla Austria Ges.m.b.H.
Kornstrasse 4
A-4614 Marchtrenk

Telefon +43 7242 420580
Telefax +43 7242 42050
eMail office@sikla.at

Datum 2016-11-30

Statik + Festigkeitsnachweis

Brandschutznachweis - Heil3bemessung fir den Brandfall
Spannungsberechnung nach Eurocode 3 (DIN EN 1993-1-2 : 2010)
mit Verformungszuschlag entsprechend aktueller Forschungsergebnisse

Projekt
Baugruppe Brandrauchkanal 1800x600, 1,5 m Stw

Firma

Auftrag / Bezug

Bearbeiter

Franz Eckerstorfer
Technik

Der Nachweis umfasst 4 Blatt [ Unterschrift |

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGI), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gibereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitat sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu prifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041 IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
S:\Technik\Must ... gung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1800x600, 1,5 m Stw.stk 00817



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 9


BRE Statiknachweis

Seite 10
2016-11-30
Systemdaten
Profil 41-75/65/3,0 (S235JR, bandverzinkt) L =2000 mm mit Eigengewicht [x]
G = 4,700 kg/m Wel = 8,46 cm”"3 lel = 31,6 cm™4
X =0mm Wpl = 12,48 cm”3
Werkstoffkennwerte [20°] Streckgrenze fy,k = 255,0 N/mm~2 erh6ht durch Kaltverfestigung
zul. Biegespannung fy,zul = 9,1 N/mm”2
Punktlasten
Koordinaten Last Moment
Bezeichnung X [mm] y [mm] Richtung F [kN] M [KN]
Liftungskanal Kanal KSW = 1,50 m BRK 100 2665 y 0,765 -
BxHxS=1800x600x1,1 Isolierung=0 mit Kanaleinbauten
Streckenlasten
Koordinaten qg - Last G - Last
Bezeichnung xqa [mm] xge [mm] [KN/m] [kN]
Montageschiene 41-75/65/3,0 0 2000 0,046 0,092 Eigengewicht

Lager / Befestigung

Ort / Verformung Lagerkréafte und Momente

Bezeichnung X [mm] y [mm] dy [mm] Fx [KN] Fy [KN] M [KNm]
Gewindestab GW M10 50 2000 9,62 0,00 0,43 0,00
Gewindestab GW M10 1950 2000 9,27 0,00 0,43 0,00
Belastung Brandfall
Kennwerte Feuerwiderstandsdauer =90 min

Sicherheit im Brandfall Sfi =10
Kennwerte Faktor alpha = Wpl / Wel =1,475

Abminderungsfaktor ky, theta =0,0388

Vollplastisches Biegemoment Mpl, theta, R =113,80 Nm

Elastisches Grenzmoment Mel =1988,1 Nm

Abminderungsfaktor kE, theta =0,04365

Verhaltnis ky, theta / kE, theta =0,8889
Ausnutzungsgrad zum vollplastischen Biegemoment =955 %

Fehler und Warnungen

Achtung! Durchbiegung >>

>> Durchbiegung des Tragerabschnitts [Abschnitt O - 2000]

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041

IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
S:\Technik\Must ... gung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1800x600, 1,5 m Stw.stk

00817



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 10

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis

Seite 11
2016-11-30
Konstruktion mit Momentenverlauf und Biegelinie - Profil 41-75/65/3,0 (S235JR, bandverzinkt)
y[m]
3,0
0,77 kN BRK
2,5
2,0
1,5
NmT-200
| | | | | | | ]
T T T T T T T L
0,25 0,5 0,75 1 1,25 1,5 4’)’7_5/ 2
x[m]
=200
mm|
| ] Il l (] | | |
1 I I I I I I 1
0,5 0,75 1 1,25 1,5 n 2
x[m]
- 200

Beanspruchung und Verformung des Tragers unter 90 min Brandeinwirkung

Biegemomente Mb,max = 108,7 Nm Mb,min =-0,1 Nm
Biegespannungen fy,max = 8,7 N/mm”2 fy,zul = 9,1 N/mm"2
Durchbiegungen d max = 124 mm

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041 IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
S:\Technik\Must ... gung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1800x600, 1,5 m Stw.stk 00817



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 11

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis

Seite 12
2016-11-30
Belastung Befestigungselemente
Koordinaten Fy zul Fy vorh Moment Fx zul Fx vorh
Bauteil X [mm] y [mm] KN kN KNm kN kN
GW M10 50 2000 0,54 0,43 0,00 0,00
GW M10 1950 2000 0,54 0,43 0,00 0,00
Knickung
Koordinaten Lange Fk zul Fk vorh
Bauteil X [mm] y [mm] mm KN KN
GW M10 50 2000 659 0,61 Zug
GW M10 1950 2000 635 0,66 Zug
Hinweise

Bemerkungen zum Projekt

Pfad und Dateiname

S:\Technik\Musterz\Luftung Standard\Musterprojekte\BSK Befestigung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1800x600, 1,5

m Stw.stk

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041

S:\Technik\Must ... gung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 1800x600, 1,5 m Stw.stk

IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
00817



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 12

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis
Seite 13

SiPlan Planungssystem s I kI a

Sikla Austria Ges.m.b.H.
Kornstrasse 4
A-4614 Marchtrenk

Telefon +43 7242 420580
Telefax +43 7242 42050
eMail office@sikla.at

Datum 2016-11-30

Statik + Festigkeitsnachweis

Brandschutznachweis - Heil3bemessung fir den Brandfall
Spannungsberechnung nach Eurocode 3 (DIN EN 1993-1-2 : 2010)
mit Verformungszuschlag entsprechend aktueller Forschungsergebnisse

Projekt
Baugruppe Brandrauchkanal 2000 x 600, 1,5 m Stw

Firma

Auftrag / Bezug

Bearbeiter

Franz Eckerstorfer
Technik

Der Nachweis umfasst 4 Blatt [ Unterschrift |

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGI), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gibereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitat sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu prifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041 IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
S:\Technik\Must ... ng\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 2000 x 600, 1,5 m Stw.stk 00818



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 13


BRE Statiknachweis

Seite 14
2016-11-30
Systemdaten
Profil 41-75/75/3,0 (S235JR, bandverzinkt) L =2200 mm mit Eigengewicht [x]
G = 5,400 kg/m Wel = 10,31 cm”3 lel = 44,41 cm™4
X =0mm Wpl = 15,34 cm”3

Werkstoffkennwerte [20°]

Punktlasten

Streckgrenze fy,k = 255,0 N/mm~2 erh6ht durch Kaltverfestigung
zul. Biegespannung fy,zul = 9,1 N/mm”2

Koordinaten Last Moment
Bezeichnung X [mm] y [mm] Richtung F [kN] M [KN]
Liftungskanal Kanal KSW = 1,50 m BRK 100 2675 y 0,825 -

BxHxS=2000x600x1,1 Isolierung=0 mit Kanaleinbauten

Streckenlasten

Koordinaten qg - Last G - Last
Bezeichnung xqa [mm] xge [mm] [KN/m] [kN]
Montageschiene 41-75/75/3,0 0 2200 0,053 0,117 Eigengewicht

Lager / Befestigung

Ort / Verformung Lagerkréafte und Momente

Bezeichnung X [mm] y [mm] dy [mm] Fx [KN] Fy [KN] M [KNm]
Gewindestab GW M10 50 2000 9,62 0,00 0,47 0,00
Gewindestab GW M10 2150 2000 9,12 0,00 0,47 0,00
Belastung Brandfall
Kennwerte Feuerwiderstandsdauer =90 min

Sicherheit im Brandfall Sfi =10
Kennwerte Faktor alpha = Wpl / Wel =1,488

Abminderungsfaktor ky, theta =0,0388

Vollplastisches Biegemoment Mpl, theta, R =139,88 Nm

Elastisches Grenzmoment Mel =2422,9 Nm

Abminderungsfaktor kE, theta =0,04365

Verhaltnis ky, theta / kE, theta =0,8889
Ausnutzungsgrad zum vollplastischen Biegemoment =94,6 %

Fehler und Warnungen

Achtung! Durchbiegung >>

>> Durchbiegung des Tragerabschnitts [Abschnitt 0 - 2200]

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041

S:\Technik\Must ... ng\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 2000 x 600, 1,5 m Stw.stk

IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.

00818



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 14

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis

Seite 15
2016-11-30
Konstruktion mit Momentenverlauf und Biegelinie - Profil 41-75/75/3,0 (S235JR, bandverzinkt)
y[m]
3,0
0,83 kN BRK
2,5
2,0
1,5
NmT-200
| | | | | | | | |
T T T T T T T T
0,25 0,5 0,75 1 1,25 1,5 1,75 2;
x[m]
=200
mm|
1 | Il | ] [l | | |
I I I I I I I I
0,5 0,75 1 1,25 1,5 1,75 2,
x[m]
- 200

Beanspruchung und Verformung des Tragers unter 90 min Brandeinwirkung

Mb,max = 132,3 Nm
fy,max = 8,6 N/mm”2
d max = 130 mm

Biegemomente
Biegespannungen
Durchbiegungen

Mb,min =-0,1 Nm
fy,zul = 9,1 N/mm"2

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041

S:\Technik\Must ...

ng\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 2000 x 600, 1,5 m Stw.stk

IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.
00818



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 15

feckerst
Text-Box


BRE Statiknachweis

Seite 16
2016-11-30
Belastung Befestigungselemente
Koordinaten Fy zul Fy vorh Moment Fx zul Fx vorh
Bauteil X [mm] y [mm] KN kN KNm kN kN
GW M10 50 2000 0,54 0,47 0,00 0,00
GW M10 2150 2000 0,54 0,47 0,00 0,00
Knickung
Koordinaten Lange Fk zul Fk vorh
Bauteil X [mm] y [mm] mm KN KN
GW M10 50 2000 659 0,61 Zug
GW M10 2150 2000 625 0,68 Zug
Hinweise

Bemerkungen zum Projekt

Pfad und Dateiname

S:\Technik\Musterz\Luftung Standard\Musterprojekte\BSK Befestigung\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 2000 x 600,

1,5 m Stw.stk

Grundlage dieses Nachweises bildet der Untersuchungsbericht Nr. 9009798000 der MPA Stuttgart (OGl), 2005-09-08.
Dieser Nachweis gilt nur bei Gbereinstimmenden bauseitigen Randbedingungen sowie bei Einsatz der It. Dokumentation aufgefiihrten
Elemente und ist auf Plausibilitdt sowie Beachtung besonderer Gegebenheiten zu priifen.

Sikla GmbH Planungssystem SiPlan 5.1.24 Reg. 0901 - 001 - 0041
S:\Technik\Must ... ng\BSK Bef Zul 2016 01\BRE\Statik_Brandrauchkanal 2000 x 600, 1,5 m Stw.stk 00818

IBJ Softwareentwicklung Jurgens e.K.



feckerst
Texteingabe
BRE Statiknachweis
           Seite 16

feckerst
Text-Box


Seite 1 Anhang 1A 2017-02-15

Bolzenanker AN BZ plus
Gruppe: 1408

Sikla Zulassung ETA-10/0259
FM-Zulassung fir M10, M12, M16
VdS-konform fiir alle GroRen

e | BFLC

Geeignet fur gerisssenen / ungerissenenBeton
Betongute von C20/25 - C 50/60

Dubelgrofie M8 M10 M12 M16
zul. Zuglast ® pei Brandbeanspruchung

Zulassige Last R 30 zul. F [kN] 1,4 2,2 3,2 6
Zulassige Last R 60 zul. F [kN] 11 1,8 2,8 52
Zulassige Last R 90 zul. F [kN] 0,8 1.4 2,4 4.4
Zulassige Last R 120 zul. F [kN] 0,7 1,2 2,2 4

® Rand-/Achsabstande unter Brandbeanspruchung entspr. Zulassung beachten

Technische Daten It. Katalog Art. Gruppe 1408

Schlaganker AN ES
Gruppe: 1401
Fiir die Mehrfachbefestigung von nichttragenden Systemen
Sikla Zulassung ETA-10/0258 (M8 - M12), fiir die Verankerung im
gerissenen / ungerissenen Beton
Sikla Zulassung ETA-10/0257, Brandschutzpriifung,
VdS-konform, FM-Approval 2 M10

GO

Dubelgrofie M8x30 M8x40 M10x30 M10x40 M12 M16
@ Bohrer dg = [mm] 10 10 12 12 15 20
Bohrlochtiefe hy = [mm] 30 40 30 40 50 65
Lasten unter Brandbeanspruchung Stahl  h 5.6

Zul. Last R 30 zul. F [kN] 0,9 15 0,9 15 1,5 4
Zul. Last R 60 zul. F [kN] 0,9 15 0,9 15 1,5 4
Zul. Last R 90 zul. F [kN] 0,9 0,9 0,9 15 15 3,7
Zul. Last R 120 zul. F [kN] 0,5 0,5 0,7 1 1,2 2,4

Technische Daten It. Katalog Art. Gruppe 1401



Seite 2

Hohldeckenanker AN Easy

Gruppe: 1412

Anhang 1A 2017-02-15

Innengewindeanker zur Verwendung in Spannbeton-Hohldeckenplatten.
Der Diibel darf gem. der allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung auch
verwendet werden, wenn der Spreizbereich nicht in der Hohlkammer liegt.

Zulassung: Z-21.1-1785, Brandschutzprifung, VdS-Zulassung

@ 7

DubelgroRRe M8 M10 M12

Bohrernenndurchmesser dy = [mm] 12 16 18

Bohrlochtiefe hy = [mm] 55 60 70

Zulassungsbedingung Dilbelpaar “ Spannbeton-Hohldecke h C45/55 vorgespannt:

DubelgroRe | M8 M8 M8 M10 M10 M10
Spiegeldicke d , h [mm] 30 40 50 30 40 50
Zul. Last R 30 zul. F [kN] 0,9 0,9 0,9 1,2 15 15
Zul. Last R 60 zul. F [kN] 0,9 0,9 0,9 1,2 15 15
Zul. Last R 90 zul. F [kN] 0,7 0,7 0,7 1,2 1,2 1,2
Zul. Last R 120 zul. F [kN] 0,4 0,4 0,4 1,0 1,0 1,0
DubelgroRe M12 M12 M12

Spiegeldicke d , h [mm] 30 40 50

Zul. Last R 30 zul. F [kN] 1,2 15 15

Zul. Last R 60 zul. F [kN] 1,2 15 15

Zul. Last R 90 zul. F [KN] 1,2 15 15

Zul. Last R 120 zul. F [kN] 1,2 1,2 1,2

Technische Daten It. Katalog Art. Gruppe 1412




Seite 3 Anhang 1A 2017-02-15

Injektionsmortel VMZ
Gruppe: 1409

Injektionsmortel fur Ankerstange VMZ-A.
Sikla Zulassung ETA- 10/0260 fiir gerissenen / ungerissenen Beton.
Betongite von C20/25 - C 50/60

@)

Lasten unter Brandbeanspruchung M8 M10 M12 M16

Zulassige Last R 30 zul. F [kN] 3,0 7,0 10,0 12,0
Zulassige Last R 60 zul. F [kN] 0,3 0,9 2,8 6,3
Zulassige Last R 90 zul. F [kN] 0,3 13 4.4
Zulassige Last R 120 zul. F [kN] 0,8 3,4

Technische Daten It. Katalog Art. Gruppe 1409

Injektionsmortel VMU plus

Gruppe: 1409
Injektionsmortel flr Ankerstange VMZ-U.
Sikla Zulassung ETA- 15/0270 fiir gerissenen / ungerissenen Beton,

Vollstein- und Lochmauerwerk
Betongute von C20/25 - C 50/60

@

Auszug aus Zulassungsbedingung ETA-15/0270 (Ankerstange VMU-A):

Lasten unter Brandbeanspruchung gerissene Zugzone Beton:

Dubelgrof3e M8 M10 M12 M16
Mindestverankerungstiefe [mm] 80 90 110 125
Zulassige Last R 30 zul. F [kN] 1,64 2,60 3,35 6,25
Zulassige Last R 60 zul. F [kN] 1,12 1,77 2,59 4,82
Zulassige Last R 90 zul. F [kN] 0,59 0,94 1,82 3,40
Zulassige Last R 120 zul. F [kN] 0,33 0,52 1,44 2,69

Technische Daten It. Katalog Art. Gruppe 1409



Seite 4 Anhang 1B 2017-02-15
Schraubenanker TSM-S
Schraubenanker TSM-ST
Gruppe: 1407
Schraubenanker fiir Decken oder Wanden aus Beton und
Mauerwerk (Kalksandstein, Vollziegel, Klinker, Naturstein).
Zulassung: ETA- 16/0655
Betongute von C20/25 - C 50/60
Schraubendurchmesser | 8 mm 10 mm
Verankerungstiefe ( mm)] h,om1 45 mm | hpom2 55 mm | hyoms 65 mm | hygmi 55 mm [ hyoms 75 mm
Antrieb SwW13 SW13 SwW13 SW15 SW15
Bohrernenndurchmesser d, [mm] 8 8 8 10 10
Bohrtiefe h; [mm] 55 65 75 65 85
Zulassige Zuglast R30 zul. F [kN] 1,3 2,2 2,4 2,2 4,2
Zulassige Zuglast R60 zul. F [kN] 1,3 1,7 1,7 2,2 3,3
Zulassige Zuglast R90 zul. F [kN] 1,1 1,1 1,1 2,2 2,2
Zulassige Zuglast R120 zul. F [kN] 0,7 0,7 0,7 1,7 1,7
Charakteristischer Achsabstand a 4 140 172 208 172 240
Charakteristischer Randabstand a, g 70 86 104 86 120
Schraubendurchmesser | 10 mm 12 mm
Verankerungstiefe ( mm)J] h,gms 85 mm Npom1 65 MM | hpomo 85 mMm mm
Antrieb SW15 SwW17 SW17 SwW17
Bohrernenndurchmesser dy [mm] 10 12 12 12
Bohrtiefe h; [mm] 95 75 95 110
Zulassige Zuglast R30 zul. F [kN] 4,4 3,0 4,9 6,4
Zulassige Zuglast R60 zul. F [kN] 3,3 3,0 4,9 5,8
Zulassige Zuglast R90 zul. F [kN] 2,2 3,0 4,2 4,2
Zulassige Zuglast R120 zul. F [kN] 1,7 2,4 3,4 3,4
Charakteristischer Achsabstand a g 272 200 268 320
Charakteristischer Randabstand a, g 136 100 134 160




Seite 5 Anhang 1B 2017-02-15

Stockschraubenanker TSM-LP VZ 30
Gruppe: 1402

Stockschraubenanker fiir Decken oder Wanden aus Beton und
Mauerwerk (Kalksandstein, Vollziegel, Klinker, Naturstein).
Zulassung: ETA- 016/0655

Betongute von C20/25 - C 50/60

Schraubendurchmesser | 6 mm
Verankerungstiefe (mm)] 40 mm 55 mm

Antrieb T30 T30

Bohrernenndurchmesser dy [mm] 6 6
Bohrtiefe h; [mm] 45 60

Zulassige Zuglast R30 zul. F [kN] 0,5 0,9
Zulassige Zuglast R60 zul. F [kN] 0,5 0,8
Zulassige Zuglast R90 zul. F [kN] 0,5 0,6
Zulassige Zuglast R120 zul. F [kN] 0,4 0,4
Charakteristischer Achsabstand a g 124 176
Charakteristischer Randabstand a, 62 88

Schraubanker TSM IM M8/M10
Gruppe: 1402

Stockschraubenanker fiir Decken / Wanden aus Beton (Gerissen / ungerissen)

Zulassung: ETA 16/0655
Betongite von C20/25 - C 50/60

Schraubendurchmesser | 6 mm
Verankerungstiefe (mm)| 40 mm 55 mm
Antrieb SW 13 SW 13
Bohrernenndurchmesser dy [mm] 6 6
Bohrtiefe h; [mm] 45 60
Zulassige Zuglast R30 zul. F [kN] 0,5 0,9
Zulassige Zuglast R60 zul. F [kN] 0,5 0,8
Zulassige Zuglast R90 zul. F [kN] 0,5 0,6
Zulassige Zuglast R120 zul. F [kN] 0,4 0,4
Charakteristischer Achsabstand a g 124 176
Charakteristischer Randabstand a, 62 88

Technische Daten It. Katalog Art. Gruppe 1402



Seite 6 Anhang 1B

Nagelanker AN
Gruppe: 1406
Anker fiir Decken / Wande aus Beton

Zulassung: ETA- 13/0048
Betongute: C12(15 - C 50/60)

@ N

Eff. Verankerungstiefe ( mm) 25 mm

Antrieb SW 13
Bohrernenndurchmesser d, [mm] 6
Bohrtiefe h; [mm] 35
Zulassige Last R 30 zul. F [kN] 0,6
Zulassige Last R 60 zul. F [kN] 0,6
Zulassige Last R 90 zul. F [kN] 0,6
Zulassige Last R 120 zul. F [kN] 0,5

R 30 bis R120

Achsabstand s, h [mm] 100
Randabstand ¢, h [mm] 50

Technische Daten It. Katalog Art. Gruppe 1406

2017-02-15

Sonderlésung fiir die Befestigung von BRK/BSK an Massivholzbauteilen

Der Bemessung der Befestigung (Holzschrauben) liegt die Abbrandgeschwindigkeit

von 0,8 mm/min nach ONORM B3800-Teil4 zugrunde. Durch die Tieferzetzung der Holzschraube wird
sichergestellt dass sich der Holzgewindeteil im Brandfall nach 90 Minuten noch im Massivholzbereich
befindet.

Fiir Holzschrauben M10 ist auf die Lange des Gewindeteils mit 7 mm vorzubohren.

Max. zul. Last je Anker: 200 N (20 kg)




Seite 7

Gewindestadbe:

Anhang 2

Lasttabelle fiir Gewindestangen bei 6 N/mm2 rechn. Spannung
gem. ONORM H 6031, Pkt. 4.2

Max. zuldssige Zugkraft fiir Gewindestangen

Gew. Stab Kerndurchm. Querschnittfl. max. zuldssige Last
mm? mm? N kg
M8 6,46 32,8 196,7 20,0
M10 8,15 52,2 313,0 31,9
M12 9,85 76,2 457,2 46,6
M16 13,54 144,0 863,9 88,0
Flanschwinkel
h
Typ Material | b h Artikel-
[mm] [mm] [mm] [mm] Nr.
links 5 70 30 60 406360
rechts 5 70 30 60 406361

2017-02-15

Max. zul. Gewichtskraft fir Flanschwinkel bei 6 N/mm2 rechn. Spannung
gem. ONORM H6031, Pkt. 4.2

Flanschwinkel: Breite: 30 mm / Bohrung 13 mm / Materialstarke 5 mm
A=Bxs = (30-13)x5 = 85 mm2

Max. zul. Biegespannung: 6 N/mm?2

Max. zul. Last: 85 mm2x6N/mm2= 510N = 50kg




Notizen

sikla




Notizen

sikla




Notizen

sikla







Y E

Sikla Austria Ges.m.b.H.

KornstraBe 4
A-4614 Marchtrenk
Telefon +43 (0) 7242 420 58 O

www.sikla.at

12/2017



